

Programm 2024

- Intensivkurse
- Spezialkurse
- Sommerkurse
- Deutsch für Studium und Beruf
- Prüfungen und Prüfungsvorbereitung
- Kulturprogramm

Inhalt

Allgemeine Informationen	4
Anfahrt und Kontakt	4
Kalender/Kurstermine 2024	5
Unser Programm	6
Unsere Prüfungen	7
ECTS-Punkte	7
Bürozeiten	7
Räume	7
Anmeldung	7
Abmeldung/Rücktritt	10
Krankenversicherung	10
Wohnen in München	10
Zahlungsmöglichkeiten	11
Preisliste	12
Intensivkurse	16
Tageskurse intensiv	18
Abendkurse superintensiv	19
Online-Kurse	20
Online-Tageskurs 1 Monat	21
Online-Tageskurs 2 Monate	22
Spezialkurse	23
Grammatik kompakt	24
Deutsch exzellent	26
Hören und Verstehen	28
Aussprachetraining	30
Basiswissen Deutsch	32
 Grammatik Basis 	33
 Gesprächstraining Basis 	35
Fit für den Beruf	37
 Deutsch f ür den Beruf 1 	38
 Deutsch für den Beruf 2 	40
Besser reden, besser schreiben	42
 Gesprächstraining 1 	44
 Gesprächstraining 2 	46
 Schreibtraining 1 	48
 Schreibtraining 2 	50
Interkulturelle Kommunikation	52
Wissenschaftliche Arbeitstechniken	54
Preparation Course	56

Sommerkurse	58
MISU-Sommerkurse	59
 Fit für DSH und TestDaF (MISU) 	61
 Fit für Management und Job (MISU) 	62
 Deutsch für Studierende ingenieurwissen- 	
schaftlicher Fächer (MISU)	63
 Fit für das B1-Zertifikat (MISU) 	64
 Fit für das B2-Zertifikat (MISU) 	65
Standard Sommerkurse	66
 Sommer-Intensiv-Sprachkurs 	67
 Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL 	67
Intensiv-Sprachkurs für Anfänger/innen	69
Winterkurse	70
Winterkurse	71
Deutsch für Studium und Beruf	72
A1 - German for study and work	
"Survival German"	74
A2 - Deutsch für Studium und Beruf	76
B1 - Deutsch für Studium und Beruf	77
B2 - Deutsch für Studium und Beruf	78
C1/C2 - Deutsch für Studium und Beruf	79
Wissenschaftliches Schreiben: Seminar- und	
Abschlussarbeit (B2)	80
Deutsch für Studierende der Rechtswissen-	
schaften (B1/B2)	81
Prüfungen	83
DSH-Prüfung	84
TestDaF-Prüfung	86
telc Deutsch B1 und telc Deutsch B2	88
Prüfungsvorbereitung	89
DSH-Training	90
C1-Grammatik zur Prüfungsvorbereitung	92
TestDaF-Training	94
Fit für das Studienkolleg	96
Prüfungstraining telc Deutsch B2	98
Kulturprogramm	100
Allgemeine Geschäftsbedingungen	102
Widerrufsbelehrung	105

Allgemeine Informationen

Anfahrt und Kontakt

Deutschkurse bei der Universität München e.V.

Agnesstraße 27 80798 München

Tel. +49 89 2441049-0

Fax +49 89 2441049-99

info@dkfa.de www.dkfa.de



Agnesstraße 27, 80798 München



Karl-Theodor-Straße 69, 80803 München

Kalender/Kurstermine 2024

			JA	NU	AR						FEI	BRU	AR		
KW	Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So	KW	Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So
1	1	2	3	4	5	6	7	5				1	2	3	4
2	8	9	10	11	12	13	14	6	5	6	7	8	9	10	11
3	15	16	17	18	19	20	21	7	12	13	14	15	16	17	18
4	22	23	24	25	26	27	28	8	19	20	21	22	23	24	25
5	29	30	31					9	26	27	28	29			
			N	1ÄR	Z						Α	PRI	L		
	Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So		Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So
9					1	2	3	4	1	2	3	4	5	6	7
10	4	5	6	7	8	9	10	15	8	9	10	11	12	13	14
11	11	12	13	14	15	16	17	16	15	16	17	18	19	20	21
12	18	19	20	21	22	23	24	17	22	23	24	25	26	27	28
13	25	26	27	28	29	30	31	18	29	30					
				MAI							J	UN	ı		
	Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So		Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So
18			1	2	3	4	5	22						1	2
19	6	7	8	9	10	11	12	23	3	4	5	6	7	8	9
20	13	14	15	16	17	18	19	24	10	11	12	13	14	15	16
21	20	21	22	23	24	25	26	25	17	18	19	20	21	22	23
22	27	28	29	30	31			26	24	25	26	27	28	29	30
			.11	JLI							ΔΙ	ıgu	ST		
	Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So		Мо	Di	Mi	Do	Fr	Sa	So
27	1	2	3	4	5	6	7	31				1	2	3	4
28	8	9	10	11	12	13	14	32	5	6	7	8	9	10	11
29	15	16	17	18	19	20	21	33	12	13	14	15	16	17	18
30	22						20								
		23	24	25	26	27	28	34	19	20	21	22	23	24	25
31	29	23 30	24 31	25	26	27	28	34 35	19 26	27	21	29	23 30		25
31	29	30	31				28				28	29	30	24	25
31	29 Mo	30	31	25 TEN Do			So				28	29 TOE	30	24	25
31		30 S	31 EP	TEM	IBEI	R			26	27	28 OK	29	30 BER	24 31	
		30 S	31 EP	TEM	IBEI	R	So	35	26	27 Di	28 OK Mi	29 TOE Do	30 BER Fr	24 31 Sa	So
35	Мо	30 S	31 EP	TEM Do	IBEI Fr	R Sa	So 1	35	26 Mo	27 Di 1	28 OK Mi 2	29 TOE Do	30 BER Fr 4	24 31 Sa 5	So 6
35 36	Mo 2	30 S Di	31 SEP Mi	TEN Do	IBEI Fr	R Sa	So 1 8	35 40 41	26 Mo	27 Di 1 8	28 OK Mi 2 9	29 TOE Do 3 10	30 BER Fr 4 11	24 31 Sa 5 12	So 6 13
35 36 37	Mo 2 9	30 Di 3	31 EP Mi 4 11	TEM Do 5 12	Fr 6	R Sa 7 14	So 1 8 15	40 41 42	26 Mo 7 14	27 Di 1 8 15	28 OK Mi 2 9	29 TOE Do 3 10 17	30 BER Fr 4 11 18	24 31 Sa 5 12	So 6 13 20
35 36 37 38	Mo 2 9 16	30 Di 3 10 17	31 EP Mi 4 11 18	TEM Do 5 12 19	Fr 6 13 20	R Sa 7 14 21	So 1 8 15 22	35 40 41 42 43	26 Mo 7 14 21	27 Di 1 8 15 22	28 OK Mi 2 9 16 23	29 TOE Do 3 10 17 24	30 BER Fr 4 11 18	24 31 Sa 5 12	So 6 13 20
35 36 37 38 39	Mo 2 9 16 23	30 Di 3 10 17 24	31 EP Mi 4 11 18 25	TEM Do 5 12 19	6 13 20 27	7 14 21 28	So 1 8 15 22	35 40 41 42 43	26 Mo 7 14 21	27 Di 1 8 15 22 29	28 OK Mi 2 9 16 23	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20
35 36 37 38 39	Mo 2 9 16 23	30 Di 3 10 17 24	31 EP Mi 4 11 18 25	5 12 19 26	6 13 20 27	7 14 21 28	So 1 8 15 22	35 40 41 42 43	26 Mo 7 14 21	27 Di 1 8 15 22 29	28 OK Mi 2 9 16 23 30	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20
35 36 37 38 39	Mo 2 9 16 23 30	30 Di 3 10 17 24	31 SEP Mi 4 11 18 25	5 12 19 26	6 13 20 27	R Sa 7 14 21 28	So 1 8 15 22 29	35 40 41 42 43	26 Mo 7 14 21 28	27 Di 1 8 15 22 29	28 OK Mi 2 9 16 23 30	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20 27
35 36 37 38 39 40	Mo 2 9 16 23 30	30 Di 3 10 17 24	31 SEP Mi 4 11 18 25	5 12 19 26	6 13 20 27 BEF	R Sa 7 14 21 28 Sa Sa	So 1 8 15 22 29	40 41 42 43 44	26 Mo 7 14 21 28	27 Di 1 8 15 22 29	28 OK Mi 2 9 16 23 30	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20 27
35 36 37 38 39 40	Mo 2 9 16 23 30	30 S Di 3 10 17 24 Di	31 SEP' Mi 4 11 18 25 NON	5 12 19 26	6 13 20 27 BEF	7 14 21 28 Sa 2	So 1 8 15 22 29	40 41 42 43 44	26 Mo 7 14 21 28 Mo	Di 1 8 15 22 29 Di	28 OK Mi 2 9 16 23 30 DEZ	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25 BER Fr	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20 27 So 1
35 36 37 38 39 40	Mo 2 9 16 23 30	30 S Di 3 10 17 24 Di 5	31 SEP Mi 4 11 18 25	5 12 19 26	6 13 20 27 BEFF 1 8	7 14 21 28 Sa 2 9	\$0 1 8 15 22 29 \$0 3 10	40 41 42 43 44	26 Mo 7 14 21 28	27 Di 1 8 15 22 29 Di 3	28 OK Mi 2 9 16 23 30 DEZ Mi	29 TOE Do 3 10 17 24 31	30 BER Fr 4 11 18 25 BER Fr	24 31 5 12 19 26	So 6 13 20 27 So 1 8

Unterrichtstage der Intensiv-Sprachkurse

Ende Zahlungsfrist für den nächsten Kurs

01 30 31

Sonn- und Feiertage

Unser Programm

Die Deutschkurse bei der Universität München e.V. sind eines der größten Sprachlehr- und Testzentren Bayerns für Studienbewerber/innen, Studierende und Gastwissenschaftler/innen aus aller Welt. In enger Kooperation mit den Münchner Universitäten und im Auftrag der LMU München bieten wir regelmäßig studienvorbereitende und studienbegleitende Kurse sowie Prüfungen an, die für ein Studium in Deutschland erforderlich sind.

Das Programm umfasst

- Ganzjährig Intensivkurse auf allen Niveaus
- Grammatik kompakt
- Grammatik Basis
- Deutsch f
 ür den Beruf
- Deutsch exzellent
- Aussprachetraining
- Schreibtraining
- Gesprächstraining
- Sommerkurse
- Deutsch f
 ür Studium und Beruf
- Vorbereitungskurse für DSH, TestDaF, telc B2 und Studienkolleg
- Kulturprogramm

Wir sind Mitglied beim Fachverband Deutsch als Fremdsprache (FaDaF), beim Zusammenschluss hochschulbezogener DaF-Institutionen in Bayern und im Beirat Qualitätssicherung für studienbegleitende und studienvorbereitende Deutschausbildung der LMU.

Unsere Prüfungen

Wir sind Prüfungszentrum für die DSH (Deutsche Sprachprüfung für den Hochschulzugang), TestDaF, TestAS und telc.

ECTS-Punkte

Für den Großteil unserer Kurse werden ECTS-Punkte vergeben. Einzelheiten entnehmen Sie bitte folgendem Link:

www.dkfa.de/images/pdf/ECTS-Punkte.pdf

Bürozeiten

Montag/Donnerstag: 10:00 bis 18:00 Uhr Dienstag/Mittwoch/Freitag: 10:00 bis 17:00 Uhr

Räume

Unsere Kurse finden an folgenden Standorten in München statt: Agnesstraße 27, Karl-Theodor-Straße 69, Räume der Ludwig-Maximilians-Universität (LMU).

www.dkfa.de/de/unsere-standorte

Anmeldung

Wer kann einen Kurs besuchen?

- Studienbewerber und Studienbewerberinnen
- Studierende
- Gastwissenschaftler und Gastwissenschaftlerinnen
- Jede/r mit Abitur (= Zeugnis, das den Zugang zu einer deutschen Hochschule ermöglicht)

Sie brauchen immer:

- Ein Schul- oder Universitätszeugnis aus Ihrem Heimatland, das Sie zur Aufnahme eines Studiums in der Bundesrepublik Deutschland berechtigt.
- Eine Kopie Ihres Zeugnisses. Für alle Zeugnisse, die nicht in lateinischer Schrift ausgestellt sind, benötigen wir eine Kopie des Originals mit einer beglaubigten Übersetzung.

www.dkfa.de/de/was-brauchen-wir-bei-ihreranmeldung

Wie werden Sie in einen Kurs eingeteilt?

- Die Einteilung in das richtige Kursmodul erfolgt bei den Intensivkursen ab Modul 2 auf Grundlage eines Online-Einstufungstests.
- Den Online-Test machen Sie zwei bis vier Wochen vor Kursbeginn.
- Sie können das Kursmodul nicht frei wählen, das Ergebnis des Einstufungstests ist bindend.

www.dkfa.de/de/wie-werden-sie-in-einen-Kurseingeteilt

Wie können Sie sich anmelden?

- Persönlich in unserem Büro in der Agnesstraße 27
- Online per Online-Anmeldeformular unter www.dkfa.de/de/online-anmeldung
- Anmeldeformular als PDF (Download) bei der Anmeldung per E-Mail (info@dkfa.de) oder per Fax (+49 89 2441049-99)

www.dkfa.de/de/wie-koennen-sie-sich-anmelden

Was müssen Sie bei der Anmeldung vorlegen?

- Das ausgefüllte Anmeldeformular
- Kopie des Schul- oder Universitätszeugnisses (ggf. mit Übersetzung)
- 60 EUR Anmeldegebühr (=Teil der Kursgebühr, wird auf die Kursgebühr angerechnet)

Bitte beachten Sie:

Die restliche Kursgebühr (also Gesamtpreis abzüglich Anmeldegebühr) muss dann bis spätestens zwei Wochen vor Kursbeginn bezahlt werden. Natürlich können Sie auch gleich die gesamte Kursgebühr auf einmal bezahlen. Wir akzeptieren keine Kopien von Zahlungsbelegen.

Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Es kann also sein, dass schon vor Ablauf der Zahlungsfrist keine Plätze mehr zur Verfügung stehen. Wir empfehlen deshalb: Melden Sie sich frühzeitig an und zahlen Sie die vollständige Kursgebühr.

Auch bei Weitermeldungen für anschließende oder spätere Kurse muss spätestens 2 Wochen vor Kursbeginn die volle Kursgebühr auf unserem Konto eingegangen sein. (Zahlungsfristen für Intensivkurse siehe Kalender Seite 5.)

Für MISU-Sommerkurse gilt:

Anmeldung und Zahlungsbedingungen entnehmen Sie bitte den jeweiligen Kursbeschreibungen.

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurse-allgemeine-informationen

Abmeldung/Rücktritt

- Wenn Sie sich spätestens fünf Werktage vor Kursbeginn abmelden, dann bekommen Sie die Kursgebühr auf Antrag zurück.
- Die Anmeldegebühr kann nicht erstattet werden.
- Wenn Sie sich später abmelden, wird die gesamte Kursgebühr einbehalten.
- Wenn Sie unsere Intensivkurse erst im zweiten Monat besuchen, müssen Sie sich trotzdem an diese Abmeldefrist halten. Das heißt, Sie müssen sich immer vor Beginn des kompletten Kurses abmelden.

Bitte beachten Sie: In jedem Fall müssen Sie sich schriftlich abmelden.

www.dkfa.de/de/wie-koennen-sie-sich-abmelden

Krankenversicherung

Bitte sorgen Sie selbst für eine ausreichende Krankenversicherung. Einige deutsche Versicherungsgesellschaften bieten besondere Tarife für Studierende an, so zum Beispiel:

CARE CONCEPT Postfach 30 02 62 53182 Bonn Tel. 0228 977350

E-Mail: info@care-concept.de

Wohnen in München

Informationen über die Zimmersuche in München finden Sie unter www.dkfa.de/de/wohnen-in-muenchen

Zahlungsmöglichkeiten

Per Banküberweisung an:
 Deutschkurse bei der Universität München e.V.
 HypoVereinsbank München
 Konto-Nr. 1 890 012 872
 BLZ 700 202 70
 IBAN DE09 7002 0270 1890 0128 72
 SWIFT (BIC) HYVEDEMMXXX

Bitte nennen Sie als Verwendungszweck unbedingt folgende zwei Informationen:

- Name des Kurses
- Name Student/in
- Bar, mit EC- oder Kreditkarte (VISA, Mastercard) im Büro der *Deutschkurse* (Agnesstraße 27, 1. Stock)

Bitte beachten Sie: Die Anmeldung ist erst gültig bei Zahlungseingang. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Es kann also sein, dass schon vor Ablauf der Zahlungsfrist keine Plätze mehr zur Verfügung stehen. Wir empfehlen deshalb eine frühzeitige Anmeldung und Zahlung der Kursgebühr.

www.dkfa.de/de/wie-koennen-sie-bezahlen

AGB

Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen (s. Seite 102).

Preisliste

1. Intensivkurse

Tageskurs intensiv: 2 Monate 148 Unterrichtseinheiten*	Preise in EUR
Tageskurs intensiv Standard, Tageszeit nach Verfügbarkeit	795,00
Tageskurs intensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen", Tageszeit nach Verfüg- barkeit	620,00
Tageskurs intensiv Standard "halber Kurs" (eine Kurshälfte), Tageszeit nach Verfügbarkeit	470,00
Tageskurs intensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen" "halber Kurs" (eine Kurshälfte), Tageszeit nach Verfügbarkeit	350,00
Optionen Tageskurs intensiv: 2 Monate 148 Unterrichtseinheiten	
Zuschlag Vormittagsgarantie für Tageskurs intensiv Standard	60,00
Zuschlag Nachmittagsgarantie für Tageskurs intensiv Standard	60,00
Zuschlag Vormittagsgarantie für Tageskurs intensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen"	60,00
Zuschlag Nachmittagsgarantie für Tageskurs intensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen"	60,00
Zuschlag Vormittagsgarantie für Tageskurs intensiv Standard "halber Kurs" (eine Kurshälfte)	40,00
Zuschlag Nachmittagsgarantie für Tageskurs intensiv Standard "halber Kurs" (eine Kurshälfte)	40,00
Zuschlag Vormittagsgarantie für Tageskurs intensiv Spezial "halber Kurs" (eine Kurshälfte) "Studierende der Münchner Hochschulen"	40,00
Zuschlag Nachmittagsgarantie für Tageskurs intensiv Spezial "halber Kurs" (eine Kurshälfte) "Studierende der Münchner Hochschulen"	40,00
Abendkurs superintensiv: 2 Monate 90 Unterrichtseinheiten*	
Abendkurs superintensiv Standard	520,00
Abendkurs superintensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen"	409,00
Abendkurs superintensiv Standard "halber Kurs" (eine Kurshälfte)	319,00
Abendkurs superintensiv Spezial "Studierende der Münchner Hochschulen" "halber Kurs" (eine Kurshälfte)	260,00

2. Online-Kurse	Preise in EUR
Online-Tageskurs 1 Monat, 54 UE	430,00
Online-Tageskurs 2 Monate, 111 UE	730,00
3. Spezialkurse	
Grammatik kompakt, 2 Monate, 28 UE	180,00
Grammatik Basis, 2 Monate, 28 UE	180,00
C1-Grammatik zur Prüfungsvorbereitung, 10 UE	99,00
Deutsch Exzellent: 2 Monate, 28 UE	180,00
Hören und Verstehen, 2 Monate, 16 UE	165,00
Aussprachetraining, 8 Termine, 8 UE	80,00
Gesprächstraining Basis, 4 Wochen, 16 UE	165,00
Interkulturelle Kommunikation, 2 Wochen, 20 UE	135,00
Wissenschaftliche Arbeitstechniken, 3 Mon., 70 UE	440,00
Preparation Course, 4 Wochen, 90 UE	460,00
Paket: Besser reden, besser schreiben	
Gesprächstraining für Fortgeschrittene 1,	165,00
4 Wochen, 16 UE, Schwerpunkt: Freies Sprechen	
Schreibtraining für Fortgeschrittene 1, 4 Wochen, 16 UE, Schwerpunkt: Freizeit und Alltag	165,00
Gesprächstraining für Fortgeschrittene 2,	165,00
4 Wochen, 16 UE, Schwerpunkt: Freies Sprechen	
und Präsentationstechniken	
Schreibtraining für Fortgeschrittene 2, 4 Wochen,	165,00
16 UE, Schwerpunkt: Studium und Beruf Paketpreis: 4 Module	450.00
Paketpreis: 3 Module	450,00
Paketpreis: 2 Module	390,00
Paketpreis: 2 Module	290,00
Paket: Fit für den Beruf	
Deutsch für den Beruf 1, 2 Monate, 28 UE	
Schwerpunkt: Kommunikation im beruflichen Alltag schriftlich und mündlich	100.00
Deutsch für den Beruf 2, 2 Monate, 28 UE	180,00
Schwerpunkt: Geschäfts- und	
Verhandlungssprache im Unternehmen	180,00
Paketpreis: 2 Module	309,00
Paket: Basiswissen Deutsch	
Grammatik Basis, 2 Monate, 28 UE	180,00
Gesprächstraining Basis, 4 Wochen, 16 UE	165,00
Paketpreis: 2 Module	309,00
. anothroid. 2 Middaid	555,55

Prüfungsvorbereitung	Preise in EUR
DSH-Training, 1 Woche, 20 UE	150,00
TestDaF-Training Standard, 1 Woche, 15 UE	180,00
Fit für das Studienkolleg, 4 Wochen, 72 UE	475,00
Prüfungstraining telc Deutsch B2, 10 UE	99,00
Paket: DSH Intensiv	
DSH-Training, 1 Woche, 20 UE	150,00
C1-Grammatik, 1 Woche, 10 UE	99,00
Paketpreis: 2 Module	210,00
4. Deutsch für Studium und Beruf	
Semesterbegleitend, 52 UE, 4 SWS	
Deutsch für Studium und Beruf Standard (A1-C2)	220,00
Deutsch für Studium und Beruf Spezial (A1-C2)	
"Studierende der Münchner Hochschulen"	180,00
Semesterbegleitend, 30 UE, 2 SWS	
Wissenschaftliches Schreiben (B2)	180,00
Deutsch für Studierende der Rechtswissenschaften (B1/B2)	180,00
Wissenschaftliches Schreiben (B2)	450.00
"Studierende der Münchner Hochschulen"	150,00
Deutsch für Studierende der Rechtswissenschaften (B1/B2) "Studierende der Münchner Hochschulen"	150,00
5. Sommerkurse	
MISU-Sommerkurs inklusive Unterkunft, 4 Wochen, 90 UE	1.199,00
MISU-Sommerkurs, 4 Wochen, 90 UE	
(ohne Unterkunft)	610,00
Sommer-Intensiv-Sprachkurs, 4 Wochen, 72 UE (ohne Unterkunft)	470,00
Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL, 4 Wochen, 90 UE (ohne Unterkunft)	590,00
Intensivkurs für Anfänger, 4 Wochen, 72 UE (ohne Unterkunft)	470,00
Online-Sommerkurs, 1 Monat, 54 UE (ohne Unterkunft)	430,00
6. Prüfungen	
DSH intern (Abschlussprüfung des Moduls 6: C1.2 oder nach Besuch des Moduls 5: B2.2/C1.1)	110,00
DSH extern	160,00

telc Deutsch B1-Prüfung, schriftlich und mündlich	150,00
telc Deutsch B1-Prüfung, nur schriftlich	130,00
telc Deutsch B1-Prüfung, nur mündlich	130,00
telc Deutsch B2-Prüfung, schriftlich u. mündlich	150,00
telc Deutsch B2-Prüfung, nur schriftlich	130,00
telc Deutsch B2-Prüfung, nur mündlich	130,00
Bearbeitungsgebühr bei Abmeldung einer Prüfung	60,00

Die Teilnahme an den Einstufungsprüfungen ist kostenlos. In diesen Fällen wird kein Zeugnis ausgestellt.

7. Sonstige Leistungen Gebühr für Zweitschriften von Abschlusszeugnissen bei Verlust (Beglaubigte Kopien können nicht ausgestellt werden.) Preise in EUR 25,00

8. Anmeldegebühr

Anmeldegebühr (wird mit Kursgebühr verrechnet) 60,00

9. Ermäßigung für Studierende der Münchner Hochschulen

Ordentlich immatrikulierte Studierende der folgenden Hochschulen erhalten eine Ermäßigung für diejenigen Kurse, die in der aktuellen Preisliste als ermäßigt aufgeführt sind:

- Ludwig-Maximilians-Universität
- Technische Universität München
- Technische Universität Weihenstephan
- Hochschule f
 ür Politik
- Akademie der Bildenden Künste
- Hochschule f
 ür Musik
- Hochschule München
- Hochschule für Philosophie München
- Universität der Bundeswehr München
- Hochschule für Fernsehen und Film München

Legen Sie bei der Anmeldung die aktuelle Immatrikulationsbescheinigung vor, dann erhalten Sie eine Ermäßigung.

Für Kurse im September, Oktober, November, Dezember, Januar und Februar brauchen wir eine Immatrikulationsbescheinigung für das Wintersemester.

Für Kurse im März, April, Mai, Juni, Juli und August brauchen wir eine Immatrikulationsbescheinigung für das Sommersemester.

www.dkfa.de/de/ermaessigung

Intensivkurse



Das Kursprogramm ist in sechs Module aufgeteilt:

Modul 1: A1 Modul 2: A2

Für Studierende ohne Vorkenntnisse oder mit geringen Vorkenntnissen

(Ziel gemäß GER: A2)

Modul 3: B1 Modul 4: B2

Für Studierende mit guten Vorkenntnissen

(Ziel gemäß GER: B2)

Modul 5: B2.2/C1.1 Modul 6: C1.2

Für Studierende mit sehr guten Vorkenntnissen

(Ziel gemäß GER: C1, DSH oder TestDaF)

Wir garantieren:

- hochqualifizierte Lehrkräfte
- straff organisiertes Lernprogramm
- systematische Vermittlung des Lernstoffs
- rasche und deutliche Progression
- sehr gut aufeinander aufgebaute Lehrpläne
- Unterrichtsmaterialien, die genau zu Ihrem Sprachniveau passen
- regelmäßige Hausaufgaben und Tests zur Leistungskontrolle

Vorteile:

- In allen Kursen arbeiten Sie mit Studierenden zusammen, die über die Qualifizierung zum akademischen Studium (= Abitur) verfügen.
- In allen Kursen wird einsprachig deutsch unterrichtet.
- ECTS-Punkte werden für den Großteil der Kurse vergeben.
- Es können auch Einzelmonate gebucht werden.

Tageskurse intensiv

Dauer:

37 Kurstage mit 20 UE pro Woche

Gesamtvolumen:

148 UE, verteilt auf ca. 8 Wochen

Zeit:

Montag bis Freitag 09:00 bis 12:30 Uhr **oder** 14:00 bis 17:30 Uhr

Es sind folgende Optionen buchbar:

Option 1: Tageszeit nach Verfügbarkeit

Bei dieser Option werden bei der Verteilung der Studierenden auf die Vor- und Nachmittagskurse Wünsche nach Möglichkeit berücksichtigt. Es besteht jedoch kein Anspruch auf einen Kursplatz zu einer bestimmten Tageszeit.

Preis: 795 EUR

Option 2: Garantierte Tageszeit

Bei dieser Option kann gegen einen Aufpreis von 60 EUR eine Vormittags- oder Nachmittagsgarantie gebucht werden. Damit erhält der/die Student/in garantiert einen Festplatz für die gewünschte Kurszeit.

Preis: 855 EUR

Termine:

- 08.01.2024 bis 28.02.2024
- 05.03.2024 bis 26.04.2024
- 02.05.2024 bis 03.07.2024 (Kursferien: 10.05. und 21.05. bis 24.05.2024)
- 09.07.2024 bis 29.08.2024
- 05.09.2024 bis 28.10.2024
- 30.10.2024 bis 20.12.2024

Abendkurse superintensiv

Dauer:

30 Kurstage mit 12 UE pro Woche

Gesamtvolumen:

90 UE, verteilt auf ca. 8 Wochen

Zeit:

Montag bis Donnerstag 17:45 bis 20:00 Uhr

Preis:

520 EUR

Termine:

- 08.01.2024 bis 28.02.2024
- 05.03.2024 bis 25.04.2024
- 02.05.2024 bis 03.07.2024
 (Zusatztermin: Freitag, 03.05.2024, Kursferien: 21.05. bis 24.05.2024)
- 09.07.2024 bis 29.08.2024
- 05.09.2024 bis 28.10.2024
 (Zusatztermin: Freitag, 11.10.2024)
- 30.10.2024 bis 19.12.2024

Online-Kurse



- Online-Tageskurs 1 Monat
- Online-Tageskurs 2 Monate

Online-Tageskurs 1 Monat

Dauer:

18 Kurstage mit 15 UE Zoom-Konferenz pro Woche

Gesamtvolumen:

54 UE, verteilt auf ca. 4 Wochen

Unterricht:

Montag bis Freitag, täglich 3 UE, 09:00 bis 11:30 Uhr

Preis:

430 EUR

Kursbeginn:

für jedes Modul 12x pro Jahr

Termine:

- 08.01.2024 bis 31.01.2024
- 01.02.2024 bis 28.02.2024
- 05.03.2024 bis 28.03.2024
- 02.04.2024 bis 26.04.2024
- 02.05.2024 bis 07.06.2024
 (Kursferien: 10.05, und 21.05, bis 24.05.2024)
- 10.06.2024 bis 03.07.2024
- 09.07.2024 bis 02.08.2024
- 05.08.2024 bis 29.08.2024
- 05.09.2024 bis 01.10.2024
- 02.10.2024 bis 28.10.2024
- 30.10.2024 bis 25.11.2024
- 26.11.2024 bis 20.12.2024

Online-Tageskurs 2 Monate

Dauer:

37 Kurstage mit 15 UE Zoom-Konferenz pro Woche

Gesamtvolumen:

111 UE, verteilt auf ca. 8 Wochen

Unterricht:

Montag bis Freitag, täglich 3 UE, 09:00 bis 11:30 Uhr

Preis:

730 EUR

Kursbeginn:

für jedes Modul 6x pro Jahr

Termine:

- 08.01.2024 bis 28.02.2024
- 05.03.2024 bis 26.04.2024
- 02.05.2024 bis 03.07.2024 (Kursferien: 10.05.2024 und 21.05. bis 24.05.2024)
- 09.07.2024 bis 29.08.2024
- 05.09.2024 bis 28.10.2024
- 30.10.2024 bis 20.12.2024

Spezialkurse



- Grammatik kompakt
- C1-Grammatik zur Prüfungsvorbereitung
- Deutsch exzellent
- Hören und Verstehen
- Aussprachetraining
- Basiswissen Deutsch
 - Grammatik Basis
 - Gesprächstraining Basis
- Fit für den Beruf
 - Deutsch f
 ür den Beruf 1
 - · Deutsch für den Beruf 2
- Besser reden, besser schreiben
 - Gesprächstraining 1
 - Gesprächstraining 2
 - Schreibtraining 1
 - · Schreibtraining 2
- Interkulturelle Kommunikation
- Wissenschaftliche Arbeitstechniken
- Preparation Course

Grammatik kompakt

Sie sprechen schon recht gut Deutsch, möchten aber Ihre Grammatikkenntnisse auffrischen?

Im Kurs "Grammatik kompakt" werden in komprimierter Form wichtige grammatische Strukturen wiederholt und anhand von kurzen Texten geübt. Sie können Ihre vorhandenen Grammatikkenntnisse erweitern und vertiefen.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die bereits über die Grundlagen der deutschen Grammatik verfügen.

Der Kurs eignet sich auch für Kandidaten, die eine DSH bzw. einen TestDaF planen und ihre Lücken in der Grammatik füllen wollen.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1 gemäß GER

Zeit: 18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 06.03.2024 bis 24.04.2024 (Mo+Mi)

11.07.2024 bis 29.08.2024 (Di+Do) 05.11.2024 bis 19.12.2024 (Di+Do)

Gesamtvolumen: 28 UE

Preis: 180 EUR

Inhalte:

- Ergänzungen und Angaben im Satz
- Deklination von Nomen und Adjektiven
- Präpositionen
- Gebrauch der Zeiten
- Modalverben
- Konjunktive
- Passiv
- Satzverbindungen
- Nominalisierung

Darüber hinaus können – in einem gewissen Umfang – auch Teilnehmerwünsche berücksichtigt werden. Die Studierenden haben die Gelegenheit, die grammatischen Strukturen in mündlichen und schriftlichen Übungen anzuwenden und bekommen außerdem Übungsmaterial mit Lösungen zum Selbstlernen.

Zahlungsfristen:

- für März: bis Mittwoch, 21.02.2024
- für Juli: bis Donnerstag, 27.06.2024
- für November: bis Dienstag, 22.10.2024

Deutsch exzellent

Sie haben schon eine DSH- bzw. TestDaF-Prüfung abgelegt, wollen aber Ihre Sprachkenntnisse noch optimieren?

Im Kurs "Deutsch exzellent" lernen Sie, anspruchsvolle deutsche Texte leichter zu verstehen und Ihre schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit zu verbessern.

Zielgruppe:

Sehr fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihre schon guten Sprachkenntnisse ausbauen und für die sprachliche Praxis im Beruf, im Studium oder im Alltag verbessern möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau C1 gemäß GER

Zeit: Montag und Mittwoch,

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 10.01.2024 bis 26.02.2024

10.07.2024 bis 26.08.2024

Gesamtvolumen: 28 UE

Preis: 180 EUR

Inhalte:

- Strategien zur Erschließung anspruchsvoller Texte (z. B. Fachtexte, journalistische Texte, literarische Texte)
- Wortschatz und Idiomatik
- komplexe grammatische Strukturen (z. B. Partizipialkonstruktionen, Nomen-Verb-Verbindungen, Nominalgruppen, Verweise und Ausdrücke zur Textverknüpfung, Präpositionen)
- Übungen zur Verbesserung der mündlichen und schriftlichen Ausdrucksfähigkeit
- Diskussion landeskundlicher und interkultureller Themen

Durch die Diskussion landeskundlicher und interkultureller Themen können die Studierenden nicht nur ihre sprachliche Kompetenz erweitern, sondern auch Interessantes und Aktuelles über Deutschland erfahren sowie München und die bayerische Kultur besser kennen lernen. Exkursionen bzw. Ausstellungs- oder Theaterbesuche können das Programm ergänzen.

Zahlungsfristen:

für Januar: bis Montag, 25.12.2023

für Juli: bis Mittwoch, 26.06.2024

Hören und Verstehen

Sie möchten Ihr Hörverstehen optimieren oder sich gezielt auf den Prüfungsteil "Hörverstehen" bei DSH oder TestDaF vorbereiten?

Im Kurs "Hören und Verstehen" trainieren Sie anhand einer Vielzahl von Hör-Übungen zielgerichtetes Hören und erlernen gleichzeitig auch Strategien zur Verbesserung Ihres Hörverstehens. Zudem wird das Mitschreiben bei Vorträgen und Vorlesungen geübt.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihr Hörverstehen optimieren möchten. Der Kurs eignet sich auch für Prüfungskandidat/innen, um sich auf den Teil "Hörverstehen" bei der DSH oder dem TestDaF vorzubereiten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Zeit: Montag und Mittwoch,

13:00 bis 13:45 Uhr

16Termine verteilt auf 2 Monate

Termin: 02.05.2024 bis 02.07.2024

Gesamtvolumen: 16 UE

Preis: 165 EUR

Inhalte:

- Zielgerichtetes H\u00f6ren und Verstehen unterschiedlicher Textformen anhand von Situationen
 - aus dem Alltag (z.B. Gespräche, Telefonate, Diskussionen)
 - aus dem Beruf (z.B. Gespräche mit Vorgesetzten und Kollegen, berufliche Telefonate)
 - aus der Freizeit (Theater, Fernseh- oder Radiobeiträge)
- aus Studium und Weiterbildung (Vortrag, Vorlesung)
- Prüfungsrelevante Übungen

Lehrwerk:

Raindl/Bayerlein (2015), Campus Deutsch – Hören und Mitschreiben, Hueber Verlag, ISBN: 978-3-19-151003-9 Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Zahlungsfrist:

bis Donnerstag, 18.04.2024

Aussprachetraining

Wenn Sie deutsche Laute und Intonationsmuster korrekt aussprechen können, werden Sie in der alltäglichen oder fachlichen Kommunikation viel besser verstanden. Gleichzeitig ist es für das richtige Verständnis des Gehörten wichtig, fremde Laute unterscheiden zu können.

Das Aussprachetraining bietet Ihnen Gelegenheit, sich intensiv mit einigen Problemen der deutschen Phonetik zu befassen. Im Kurs werden sowohl das (Aus-)Sprechen als auch das Hören und Unterscheiden von Lauten und Akzentmustern geübt.

Zielgruppe:

Der Kurs eignet sich für alle, die ihre Aussprache und ihr Hörverstehen verbessern möchten. Sie sollten über Kenntnisse der Grundstufen-Grammatik verfügen.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1 gemäß GER

Zeit: Dienstag und Donnerstag,

12:45 bis 13:30 Uhr

Termine: 05.03.2024 bis 28.03.2024

09.07.2024 bis 01.08.2024 05.11.2024 bis 28.11.2024

Gesamtvolumen: 8 UE

Preis: 80 EUR

Inhalte:

- lange und kurze Vokale
- gerundete Vokale o/ö/u/ü
- konsonantisches und vokalisches R
- Buchstabenverbindung ng
- Auslautverhärtung
- Aspiration der Verschlusslaute
- Wortakzent
- Intonation (Melodie)

Zahlungsfristen:

- für März: bis Dienstag, 20.02.2024für Juli: bis Dienstag, 18.06.2024
- für November: bis Dienstag, 22.10.2024

Basiswissen Deutsch

1. Kurs-Block: Januar bis April

Modul Januar / Februar Grammatik Basis Modul Januar oder April Gesprächstraining Basis

2. Kurs-Block: Mai bis August

Modul Mai / Juni Grammatik Basis Modul Mai oder August Gesprächstraining Basis

Es gibt pro Jahr zwei Kurs-Blöcke mit je 2 Modulen. Sie haben zwei Möglichkeiten:

Sie buchen 1 Modul:
 Preis: 180 EUR Grammatik Basis bzw.
 165 EUR Gesprächstraining Basis

Sie buchen unser Paket mit 2 Modulen:

Preis: 309 EUR

Sie können die Kurs- Blöcke nicht mischen: Nehmen Sie die Module entweder komplett aus dem 1. Kurs-Block oder aus dem 2. Kurs-Block.

Die Beschreibungen der Module finden Sie auf den folgenden Seiten.

Grammatik Basis

Sie haben begonnen, Deutsch zu lernen, möchten Ihre Grammatik strukturieren, festigen und erweitern?

Der Kurs "Grammatik Basis" ist ein Grammatiktraining.

Er bietet die Gelegenheit, wichtige Strukturen der Basis-Grammatik zu wiederholen, zu vertiefen und schriftlich und mündlich anzuwenden.

Zielgruppe:

Studierende des Deutschen, die über Kenntnisse der Grundstufen-Grammatik verfügen.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau A2 gemäß GER

Zeit: Dienstag und Donnerstag,

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 09.01.2024 bis 27.02.2024

02.05.2024 bis 02.07.2024

Gesamtvolumen: 28 UE

Preis: 180 EUR

Inhalte:

Grammatikthemen u. a.:

- Verben, Modalverben, Gebrauch der Zeiten
- Deklinationen von Nomen und Adjektiven
- Konjunktiv
- Passiv
- Satzstrukturen

Ziel ist die Verbesserung der schriftlichen und mündlichen Ausdrucksfähigkeit durch vielfältige, spielerische Übungsformen und Rede-Anlässe.

Zahlungsfristen:

- für Januar: bis Dienstag, 26.12.2023
- für Mai: bis Donnerstag, 16.04.2024

Gesprächstraining Basis

Sie kennen grundlegende Strukturen der deutschen Grammatik, haben aber noch Schwierigkeiten Gespräche auf Deutsch zu führen?

Im Kurs "Gesprächstraining Basis" können Sie Ihre mündlichen Ausdrucksfähigkeiten verbessern. Für einen sicheren Umgang mit der gesprochenen Sprache gibt es spezielle Kommunikationsmittel und -strukturen, die im Kurs erarbeitet und geübt werden.

Zielgruppe:

Studierende mit Grundkenntnissen, die Gespräche auf Deutsch führen und ihre mündlichen Fähigkeiten verbessern möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau A2/B1 gemäß GER

Maximale Teilnehmerzahl: ca. 15

Zeit: 18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 08.01.2024 bis 31.01.2024 (Mo + Mi)

02.04.2024 bis 25.04.2024 (Di + Do) 06.05.2024 bis 05.06.2024 (Mo + Mi) 05.08.2024 bis 28.08.2024 (Mo + Mi) 26.09.2024 bis 24.10.2024 (Di + Do)

05.11.2024 bis 28.11.2024 (Di + Do)

Gesamtvolumen: 16 UE Preis: **165 EUR**

Inhalte:

Schwerpunkt: freies Sprechen

- Wortschatz und Idiomatik in mündlichen Gesprächssituationen
- eigene Meinung einbringen und begründen
- gezielt Fragen und Rückfragen stellen
- mündliche Strategien für Höflichkeit und Rücksichtnahme
- Aussprache und Intonation
- Stimmhygiene und Stimmübungen, Mimik, Gestik und Körpersprache
- verschiedene Interaktionstechniken (z.B. Kooperieren im Gespräch, Sprecherwechsel, flexibles Reagieren, Rückfragen stellen)

Zahlungsfristen:

- für Januar: bis Montag, 25.12.2023
- für April: bis Dienstag, 19.03.2024
- für Mai: bis Montag, 22.04.2024
- für August: bis Montag, 22.07.2024
- für Oktober: bis Donnerstag, 12.09.2024
- für November: bis Dienstag, 22.10.2024

Fit für den Beruf

1. Kurs-Block: März bis Juni

Modul März / April

Deutsch für den Beruf 1

Schwerpunkt: Kommunikation im beruflichen

Alltag schriftlich und mündlich

Modul Mai / Juni

Deutsch für den Beruf 2

Schwerpunkt: Geschäfts- und Verhandlungs-

sprache im Unternehmen

2. Kurs-Block: September bis Dezember

Modul September / Oktober

Deutsch für den Beruf 1

Schwerpunkt: Kommunikation im beruflichen

Alltag schriftlich und mündlich

Modul November / Dezember

Deutsch für den Beruf 2

Schwerpunkt: Geschäfts- und Verhandlungs-

sprache im Unternehmen

Es gibt pro Jahr zwei Kurs-Blöcke mit je 2 Modulen. Sie haben zwei Möglichkeiten:

Sie buchen 1 Modul

Preis: 180 EUR

Sie buchen unser Paket mit 2 Modulen

Preis: 309 EUR

Sie können die Kurs-Blöcke nicht mischen: Nehmen Sie die Module entweder komplett aus dem 1. Kurs-Block oder aus dem 2. Kurs-Block.

Die Beschreibungen der Module finden Sie auf den nächsten Seiten.

Deutsch für den Beruf 1 Schwerpunkt: Kommunikation im beruflichen Alltag schriftlich und mündlich

Sie verfügen schon über gute Deutschkenntnisse, die Sie gerne ausbauen möchten, um den Arbeitstag besser bewältigen zu können?

Im Kurs "Deutsch für den Beruf 1" lernen Sie, wie die tägliche Kommunikation mit Kollegen, Vorgesetzten, Kunden, Lieferanten und Geschäftspartnern optimal geführt werden kann. Trainiert werden Kommunikationssituationen am Telefon, in Besprechungen oder Verhandlungen, bei Präsentationen und bei Gesprächen mit interkulturellem Kontext.

Zielgruppe:

Berufstätige und Studierende mit guten sprachlichen Grundkenntnissen, die in deutschsprachigen Unternehmen arbeiten und ihre berufliche Kommunikationsfähigkeit verbessern oder sich auf eine Tätigkeit in einem deutschsprachigen Unternehmen vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2.2 gemäß GER

Zeit: 18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 07.03.2024 bis 23.04.2024 (Di+Do)

09.09.2024 bis 23.10.2024 (Mo+Mi)

Gesamtvolumen: 28 UE Preis: 180 EUR

- Berufsbezogener Wortschatz und Idiomatik
- mündliche sowie schriftliche Übungen zur Verbesserung der Ausdrucksfähigkeit im beruflichen Alltag

Das lernen Sie::

- Anfragen formulieren, Angebote verfassen, Aufträge erteilen, eine Bewerbung erstellen sowie kundenfreundlich per E-Mail kommunizieren;
- Strategien einer kompetenten Gesprächsführung am Telefon, bei Meetings und in Verhandlungen anwenden;
- Sicherheit im sprachlichen Handeln gewinnen durch Simulation von Situationen aus dem beruflichen Alltag;
- Für das Berufsleben typische Redemittel uns relevante grammatische Strukturen sicher einsetzen.

Lehrwerk:

Grigull / Raven (2022), Geschäftliche Begegnungen B1+, Schubert-Verlag,

ISBN: 978-3-96915-026-9

Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Zahlungsfristen:

für März: bis Donnerstag, 22.02.2024

für September: bis Montag, 26.08.2024

Deutsch für den Beruf 2 Schwerpunkt: Geschäftsund Verhandlungssprache im Unternehmen

Sie verfügen über fortgeschrittene Sprachkenntnisse und wollen Ihre Kenntnisse im berufssprachlichen Bereich erweitern oder vertiefen? Im Kurs "Deutsch für den Beruf 2" werden Sie Wortschatz sowie Gesprächssituationen aus Arbeitsfeldern verschiedener Abteilungen eines Unternehmens kennenlernen. Ziel ist es, Sie an die sprachliche Bewältigung von Aufgaben im Bereich Management, Verwaltung und Vertrieb heranzuführen.

Der Kurs "Deutsch für den Beruf 1" ist keine zwingende Voraussetzung für den Besuch dieses Kurses.

Zielgruppe:

Berufstätige oder Studierende mit guten allgemeinsprachlichen Deutschkenntnissen, die bereits in einem deutschsprachigen Unternehmen arbeiten oder sich bezüglich ihrer Sprachkompetenz auf eine Tätigkeit in der deutschsprachigen Wirtschaft vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2.2 gemäß GER

Zeit: Montag und Mittwoch,

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 06.05.2024 bis 26.06.2024

04.11.2024 bis 18.12.2024

Gesamtvolumen: 28 UE Preis: 180 EUR

Aus folgenden Themenbereichen der Geschäftsund Verhandlungssprache Deutsch werden Schwerpunkte ausgewählt:

- Arbeit und Beschäftigung / Projektmanagement
- Arbeitsumfeld und Informationstechnologie
- Produktinnovation
- Werbung und Konsumverhalten / Vom Produkt zur Marke
- Einnahmen und Ausgaben / Moderner Zahlungsverkehr / Steuern
- Personalpolitik und Führungskompetenzen
- Internationale Zusammenarbeit

Der Fokus liegt dabei auf dem Trainieren kommunikativer Fähigkeiten, wie sie in Teambesprechungen, im Projektmanagement und in Verhandlungen mit Geschäftspartnern erforderlich sind. Das verwendete Lehrwerk bietet im Rahmen von Lese- und Audiotexten auch die Möglichkeit, die rezeptive fachsprachliche Kompetenz zu erweitern. Verschiedene grammatische Strukturen können ebenso wiederholt werden.

Lehrwerk:

Buscha / Matz / Raven / Szita (2016), Entscheidungen – Deutsch als Geschäfts- und Verhandlungssprache, Schubert-Verlag,

ISBN: 978-3-941323-23-0

Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Zahlungsfristen:

für Mai: bis Montag, 29.04.2024

für November: bis Montag, 21.10.2024

Besser reden, besser schreiben

1. Kurs-Block: Januar bis April

Januar-Modul

Gesprächstraining 1
 Schwerpunkt: Freies Sprechen

Februar-Modul

Schreibtraining 1Schwerpunkt : Freizeit und Alltag

März-Modul

 Gesprächstraining 2 Schwerpunkt: Freies Sprechen und Präsentationstechniken

April-Modul

Schreibtraining 2
 Schwerpunkt: Studium und Beruf

2. Kurs-Block: September bis Dezember

September-Modul

Gesprächstraining 1
 Schwerpunkt: Freies Sprechen

Oktober-Modul

Schreibtraining 1
 Schwerpunkt : Freizeit und Alltag

November-Modul

 Gesprächstraining 2
 Schwerpunkt: Freies Sprechen und Präsentationstechniken

Dezember-Modul

Schreibtraining 2
 Schwerpunkt: Studium und Beruf

Die Beschreibungen der einzelnen Module finden Sie auf den nächsten Seiten.

Es gibt pro Jahr zwei Kurs-Blöcke mit je 4 Modulen. Sie haben verschiedene Möglichkeiten:

Sie buchen ein Modul Preis: 165 EUR

Sie buchen ein Paket mit 2 Modulen Preis: 290 EUR

 Sie buchen ein Paket mit 3 Modulen Preis: 390 EUR

 Sie buchen ein Paket mit 4 Modulen Preis: 450 EUR

Sie können die Kurs-Blöcke nicht mischen: Nehmen Sie die Module entweder komplett aus dem 1. Kurs-Block oder aus dem 2. Kurs-Block.

Gesprächstraining 1 Schwerpunkt: Freies Sprechen

Sie lesen und schreiben schon gut Deutsch und möchten Ihre mündlichen Fähigkeiten optimieren?

Im Kurs "Gesprächstraining 1" lernen Sie, mündlich angemessen zu reagieren und sich in typischen Gesprächssituationen souverän zu äußern.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihre mündliche Ausdrucksfähigkeit auf hohem Niveau verbessern möchten. Der Kurs eignet sich auch für Kandidaten, die sich auf eine mündliche Prüfung vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Maximale Teilnehmerzahl: ca. 15

Zeit: 18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 09.01.2024 bis 01.02.2024 (Di + Do)

10.07.2024 bis 05.08.2024 (Mo + Mi) 05.09.2024 bis 01.10.2024 (Di + Do)

Gesamtvolumen: 16 UE

Preis: 165 EUR

- Wortschatz und Idiomatik in mündlichen Gesprächssituationen
- Erarbeitung typischer sprachlicher Handlungsformen (z.B. Beschreiben, Stellungnehmen, Zusammenfassen, Vergleichen, Kontrastieren, Interpretieren, Bewerten, Definieren, Argumentieren)
- Interaktionsstrategien (z. B. Sprecherwechsel, um Klärung bitten, flexibles Reagieren)
- flüssiges, freies Sprechen und Vortragstechniken
- themenbezogene, sachliche Diskussionen
- Aussprache und Intonation
- Schulung des Hörverstehens

Sie erweitern Ihre sprachlichen Ausdrucksmöglichkeiten, indem differenzierter Wortschatz und Redewendungen trainiert werden, die typisch für mündliche Gesprächssituationen sind. Ziel ist die spontane, fließende und angemessene mündliche Ausdrucksfähigkeit, die in Rollenspielen und Impulsübungen gefestigt wird. Darüber hinaus wird die Fertigkeit des Hörens geschult und trainiert. Fundierte Sprech- und Hörkompetenzen helfen den Studierenden auch, mündliche Prüfungssituationen gut zu meistern.

Zahlungsfristen:

- für Januar: bis Dienstag, 26.12.2023
- für Juli: bis Mittwoch, 26.06.2024
- für September: bis Donnerstag, 22.08.2024

Gesprächstraining 2 Schwerpunkt: Freies Sprechen und Präsentationstechniken

Sie müssen im Studium oder im Beruf Präsentationen halten und möchten verständlich, natürlich und lebendig vortragen?

Der Kurs vermittelt die sprachlichen und methodischen Fähigkeiten, einen Sachverhalt anschaulich zu präsentieren. Sie lernen, wie man einem Publikum eigene Gedanken in weitgehend freier Rede verständlich macht.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihre mündliche Ausdrucksfähigkeit auf hohem Niveau verbessern möchten. Der Kurs eignet sich auch für Kandidaten, die sich auf eine mündliche Prüfung, ein Bewerbungsgespräch oder eine Präsentation im Berufsleben vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Maximale Teilnehmerzahl: ca. 15

Zeit: Dienstag und Donnerstag

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 05.03.2024 bis 28.03.2024

05.11.2024 bis 28.11.2024

Gesamtvolumen: 16 UE

Preis: 165 EUR

- Wortschatz und Redebausteine für Präsentationen
- Stimmübungen, Gestik, Mimik, Körpersprache
- Erarbeitung typischer Präsentationstechniken (Zielgruppenanalyse, Gliederung, Inhalt und Aufbau, Manuskript, Karteikarten, Erstellung von Handouts, PowerPoint als Medium der Präsentation, Zeitmanagement)
- Strategien für die Diskussion (z. B. Rückfragen stellen, Unwissenheit zugeben, auf Einwände und aggressive Fragen reagieren, Danksagung)
- Umgang mit Nervosität, Lampenfieber, Pannen
- Schulung der Aussprache und Intonation
- Schulung des flüssigen, freien Sprechens

Sie verbessern Ihre mündliche Ausdrucksfähigkeit und die Fertigkeit, spontan sprachlich zu reagieren. Außerdem erweitern Sie Ihre persönlichen Ausdrucksmöglichkeiten, indem differenzierter Wortschatz und Sprachbausteine trainiert werden, die typisch für Präsentationen sind. Ziel ist ein stimmstarker, lebendiger und verständlicher mündlicher Ausdruck, der in vielen Übungen und beim "PowerPoint-Karaoke" gefestigt wird. Darüber hinaus wird die Fertigkeit des Hörens geschult und trainiert. Fundierte Sprech- und Hörkompetenzen helfen auch dabei, mündliche Prüfungssituationen gut zu meistern.

Zahlungsfristen:

- für März: bis Dienstag, 20.02.2024
- für November: bis Dienstag, 22.10.2024

Schreibtraining 1 Schwerpunkt: Freizeit und Alltag

Sie haben Probleme, wenn Sie Texte auf Deutsch schreiben sollen? Sie möchten mehr auf Deutsch schreiben und verschiedene Textsorten kennenlernen? Sie möchten Ihre Schreibkompetenz und Ihren Schreibstil weiterentwickeln?

Im Kurs "Schreibtraining 1 – Schwerpunkt Freizeit und Alltag" können Sie Ihre schriftliche Ausdrucksfähigkeit verbessern und Iernen, wie Sie sich in verschiedenen Textsorten souverän und stilistisch angemessen äußern.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihren schriftlichen Ausdruck auf hohem Niveau verbessern wollen. Der Kurs eignet sich auch für Kandidaten, die sich auf den schriftlichen Ausdruck einer DSH oder eines TestDaF vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Maximale Teilnehmerzahl: ca. 15

Zeit: Montag und Mittwoch

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 05.02.2024 bis 28.02.2024

30.09.2024 bis 23.10.2024

Gesamtvolumen: 16 UE Preis: 165 EUR

- Regeln für einen guten Stil: Wie schreibt man besser und lebendiger?
- Redemittel für die Erweiterung der schriftlichen Ausdrucksfähigkeit
- Wiederholung wichtiger Grammatikthemen: Tempus, Präpositionen, Satzbau
- Übung grundlegender sprachlicher Handlungsformen: Erzählen, Berichten, Beschreiben
- Merkmale von Textsorten (z. B.: Kurzbiographie, tabellarischer Lebenslauf, Erzählung, Anekdote, Bericht, Bildergeschichte, Bildbeschreibung)
- Schreibaufgaben im Kurs und als Hausaufgabe
- Textgespräch: ausführliche Fehleranalyse und Fehlerkorrektur
- Formulierungsübungen: Wie kann ich es besser ausdrücken?

Sie haben im Kurs die Möglichkeit, Texte zu interessanten Themen zu verfassen. Sie lernen, sich im Alltag schriftlich besser auszudrücken und über eigene Lebenserfahrungen zu schreiben. Sie bekommen eine individuelle Korrektur und Besprechung Ihrer Texte. Ziel des Kurses ist, Spaß am Schreiben und am kreativen Umgang mit der Sprache zu vermitteln.

Zahlungsfristen:

- für Februar: bis Montag, 22.01.2024
- für Oktober: bis Montag, 16.09.2024

Schreibtraining 2 Schwerpunkt: Studium und Beruf

Sie möchten Ihre schriftliche Ausdrucksfähigkeit verbessern? Sie möchten Texte schreiben, die Sie für Studium und Beruf brauchen?

Im Kurs "Schreibtraining 2 – Schwerpunkt Studium und Beruf" lernen Sie nützliche Redemittel sowie stilistische und formale Regeln, die Ihnen beim Verfassen themenbezogener Textsorten helfen.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihren schriftlichen Ausdruck auf hohem Niveau verbessern wollen. Der Kurs eignet sich auch für Kandidaten, die sich auf den schriftlichen Ausdruck einer DSH oder eines TestDaF vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Maximale Teilnehmerzahl: ca. 15

Zeit: Montag und Mittwoch

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 03.04.2024 bis 24.04.2024

25.11.2024 bis 18.12.2024

Gesamtvolumen: 16 UE Preis: 165 EUR

- Redemittel für die Erweiterung der schriftlichen Ausdrucksfähigkeit
- Stilistische und formale Regeln für das Verfassen themenbezogener Textsorten
- Trainieren sprachlicher Handlungsformen (z. B. Beschreiben, Vergleichen, Gegenüberstellen, Begründen, Werten, Argumentieren, Stellungnehmen, Kommentieren, Kritisieren, Reklamieren)
- Verfassen verschiedener Textsorten für Studium und Beruf (Briefe, E-Mails, Motivationsschreiben, Protokolle, Grafiken)
- Schreib-Übungen im Unterricht und als Hausaufgaben
- Plenare Fehleranalyse und -besprechung
- Individuelle Text-Korrekturen

Zahlungsfristen:

- für April: bis Mittwoch, 20.03.2024
- für Dezember: bis Montag, 11.11.2024

Interkulturelle Kommunikation

In diesem Kurs erweitern Sie Ihre interkulturellen Kompetenzen, Iernen kulturelle Eigenheiten und Unterschiede kennen und beschäftigen sich zudem mit Kommunikation im akademischen Kontext. Darüber hinaus erhalten Sie wichtige Informationen zum Deutschen Bildungssystem und für die Bewältigung eines Auslandsstudiums.

Zielgruppe:

Internationale Studierende, die ein Studium in Deutschland anstreben oder interkulturelle Kompetenzen erweitern möchten, sowie Berufstätige im internationalen Kontext.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1-C1 gemäß GER

Zeit: Montag bis Freitag

12:15 bis 13:45 Uhr

Termin: 03.04.2024 bis 16.04.2024

Gesamtvolumen: 20 UE (10 Termine à 2 UE)

Preis: 135 EUR

- Terminologie: Kultur, Mentalität, (nonverbale)
 Kommunikation, Stereotype
- Informationen zum Studium in Deutschland: Bildungssystem, Universitätsstädte, Studententen- und Campusleben
- Lern- und Schreibstrategien, Mnemotechniken
- Vortragstechniken und freies Sprechen bei Präsentationen
- Interkulturelle Vergleiche und sachliche Diskussionen
- Informationen zum Leben in Deutschland: Alltag und Freizeit, Musik und Feste, Umweltschutz
- Regionale Unterschiede

Zahlungsfrist:

bis Mittwoch, 20.03.2024

Wissenschaftliche Arbeitstechniken

In diesem Kurs bekommen Sie Informationen rund um das Studium und die Universitäten: Sie lernen wichtige Einrichtungen kennen, beschäftigen sich mit zentralen Textarten und wissenschaftssprachlichen Strukturen und bekommen Einblick in wissenschaftliche Arbeitstechniken für das Studium.

Zielgruppe:

Fortgeschrittene Studierende des Deutschen, die ihre studienbezogenen sprachlichen Fähigkeiten verbessern möchten sowie internationale Studierende, die ein Studium in Deutschland anstreben.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Zeit: Montag / Mittwoch / Freitag

14:30 bis 16:00 Uhr

Termin: 03.05.2024 bis 31.07.2024

Gesamtvolumen: 70 UE

Preis: 440 EUR

- Die deutsche Universität: wer, was, wie, wo, mit wem?
- Arbeits- und Zeitmanagement
- Lerntechniken
- Informationen suchen, bekommen und auswerten
- Vorbereitung auf Bewerbung an den Partneruniversitäten (Motivationsschreiben), Studienwahl, Bewerbung (Motivationsschreiben), Einschreibung
- Kommunikation mit Studierenden, Dozent/innen und Verwaltung (mündlich und schriftlich)
- Veranstaltungsformen an der Universität: hören, diskutieren, mitschreiben
- Das erste Semester: Stundenplan, Studienorganisation
- Bibliotheken und Literaturrecherche mit dem OPAC-System
- Wissenschaftliche Text- und Diskursarten: Präsentation, Referat, Mitschrift, Exzerpt, Protokoll, Hausarbeit

Lehrwerk:

Moll /Thielmann (2016), Wissenschaftliches Deutsch, UTB Verlag, ISBN: 978-3-8252-4650-1 Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Zahlungsfrist:

bis Freitag, 19.04.2024

Preparation Course

Target group:

For students of all disciplines who want to improve thier general and academic language skills.

Level:

The course is directed to students with every level of ability: A1–C1 according to GER*

Course Content:

- Oral and written communication in daily and academic life
- Listening comprehension
- Reading comprehension
- Grammatical structures
- Pronunciation
- Regional studies and orientation in Munich
- Presentation techniques

Project work:

Within the project work we encourage further oral and written competences for academic context and everyday life. Cultural and cross-cultural topics, Information about student and campus life and the training of presentational techniques are included.

Group allocation:

Depending on the individual level of knowledge all students are allocated to one of our regular courses on the levels A1 to C1. Therefore students can study in classes which are heterogeneous in their cultural mixture but homogeneous in relation to their language skills.

 GER = Common European Framework of Reference for Languages. Allocation is done either by an already existing certificate equivalent to CEFR or based on the results of our online placement test.

Exams:

The individual performance is certified with the help of a written examination. Furthermore you can also regularly take the C1 exams DSH and TestDaF with us, as well as telc B1 and telc B2.

Time: 09:00 am – 12:30 pm <u>or</u>

02:00 pm – 05:30 pm

in addition 1 teaching unit project

work per day

Date: 5th March 2024 to 28th March 2024

5th Sept 2024 to 1st Oct 2024

Overall: 90 teaching units

Fee: 460 EUR (Erasmus and

LMU exchange students from the LMU receive a subsidy amounting

to 50 EUR)

Please register at www.lmu-preparation.de

Deadline of Enrolment

for March: 5th February 2024for September: 5th August 2024

Further informations:

www.dkfa.de/en/preparation-course

Sommerkurse



MISU-Sommerkurse

- Fit für DSH und TestDaF
- Fit für Management und Job
- Deutsch für Studierende ingenieurwissenschaftlicher Fächer
- Fit für das B1-Zertifikat
- Fit für das B2-Zertifikat

Standard Sommerkurse

- Sommer-Intensiv-Sprachkurs
- Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL
- Intensivkurs für Anfänger/innen
- Online-Sommerkurs

MISU-Sommerkurse

Wir bieten in Zusammenarbeit mit der MISU (Munich International Summer University) das folgende Sommerkurs-Programm an:

- Fit für DSH und TestDaF,
 Intensivkurs für Fortgeschrittene (B2/C1)
- Fit für Management und Job, Intensivkurs für Fortgeschrittene (B2/C1)
- Deutsch für Studierende ingenieurwissenschaftlicher Fächer (B2)
- Fit für das B1-Zertifikat,
 Intensivkurs für Studierende mit einigen
 Vorkenntnissen (A2/B1)
- Fit für das B2-Zertifikat,
 Intensivkurs für Studierende mit guten
 Vorkenntnissen (B1/B2)

Im Rahmen der MISU-Sommerkurse organisieren wir für Sie die Unterkunft in Münchner Studentenwohnheimen oder in einer Privatunterkunft.

Kulturprogramm:

Begleitend zum Sprachkurs können Sie sich für Veranstaltungen des Kulturprogramms vor Ort in München anmelden. Die einzelnen Programmpunkte sind kostenpflichtig.

Termine und Preise:

Anreise: Freitag, 02. August 2024
Abreise: Freitag, 30. August 2024
Kursbeginn: Montag, 05. August 2024
Kursende: Donnerstag, 29. August 2024
Unterricht: 25 Unterrichtseinheiten pro
Woche, 09:30 bis 13:45 Uhr

Gesamtvolumen: 90 Unterrichtseinheiten

Gesamtpreis: 1.199 EUR, beinhaltet Kursgebühr (610 EUR) und Unterkunft (589 EUR für eine Unterkunft in Münchner Studentenwohnheimen oder in einer Privatunterkunft.)

Im Gesamtpreis sind folgende Kosten enthalten:

- Sprachkurs (inkl. Kopien)
- Unterkunft (eine Unterkunft in Münchner Studentenwohnheimen oder in einer Privatunterkunft)

Anmeldung und Zahlungsfristen:

Die Anmeldung zu den Sommerkursen erfolgt online unter *www.dkfa.de/de/online-anmeldung* oder persönlich zu den Bürozeiten.

Die Anzahlung in Höhe von 150 EUR muss bis **21.06.2024** überwiesen werden. Der Restbetrag der Kursgebühr und die Miete für die Unterkunft müssen bis zum **01.07.2024** überwiesen werden.

Bei einer Absage vom Kurs wird die Anzahlung in Höhe von 150 EUR nicht zurückgezahlt. Wenn Sie sich nach dem 01.07.2024 abmelden, wird eine zusätzliche Gebühr von 250 EUR erhoben. Bei Abmeldungen, die später als 5 Werktage vor Kursbeginn erfolgen, wird die gesamte Gebühr einbehalten.

Fit für DSH und TestDaF (MISU)

Als fortgeschrittene Lernende des Deutschen können Sie in diesem Kurs Ihre guten Deutschkenntnisse intensivieren und ausbauen. Gleichzeitig bekommen Sie die Gelegenheit, sich auf die DSH- und TestDaF-Prüfungen vorzubereiten: Das Profil der Prüfungen wird vorgestellt und einzelne Module werden geübt.

Sie haben die Möglichkeit, an der internen DSH im August teilzunehmen (zuzüglich Prüfungsgebühr).

Ein erfolgreiches Bestehen der DSH- bzw. Test-DaF-Prüfung ist für die Aufnahme eines Hochschulstudiums in Deutschland erforderlich.

Zielgruppe:

Deutschlernende, Studienbewerber/innen, Studierende und Graduierte aller Fachrichtungen sowie Berufstätige

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2/C1 gemäß GER

Weitere Informationen:

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurs-fit-fuer-dshund-testdaf

Fit für Management und Job (MISU)

Sie verfügen schon über gute Deutschkenntnisse, die Sie gerne ausbauen möchten, um den Arbeitsalltag besser bewältigen zu können?

Im Kurs "Fit für Management und Job" lernen Sie, wie die tägliche Kommunikation mit Kollegen, Vorgesetzten, Kunden, Lieferanten oder mit Geschäftspartnern des Unternehmens optimal geführt werden kann.

Trainiert werden Kommunikationssituationen am Telefon, in Besprechungen oder Verhandlungen, bei Präsentationen und bei Gesprächen mit interkulturellem Kontext.

Zielgruppe:

Berufstätige und Studierende mit guten sprachlichen Grundkenntnissen, die in deutschsprachigen Unternehmen arbeiten und ihre berufliche Kommunikationsfähigkeit verbessern oder sich auf eine Tätigkeit in einem deutschsprachigen Unternehmen vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2/C1 gemäß GER

Lehrwerk:

Bitte informieren Sie sich auf der Website über das verwendete Lehrwerk. Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Weitere Informationen

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurs-fit-fuermanagement-und-job

Deutsch für Studierende ingenieurwissenschaftlicher Fächer (MISU)

Dieser Kurs bietet fachbezogenen Deutschunterricht und vermittelt sprachliche Grundlagen (Fachterminologie, grammatische und allgemeinsprachliche Strukturen), die Sie für ein ingenieurwissenschaftliches Studium oder für Ihre Berufstätigkeit in Deutschland benötigen.

Zielgruppe:

- Internationale Studierende und Studienbewerber/innen, die sich für die Fachbereiche Technik, Natur- und Ingenieurwissenschaften sprachlich qualifizieren wollen;
- Berufstätige oder Berufssuchende, die sich auf eine Tätigkeit in einem deutschsprachigen Unternehmen als Techniker/in oder Ingenieur/ in vorbereiten möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Lehrwerk:

Steinmetz / Dintera (2018), *Deutsch für Ingenieure*. Ein DaF-Lehrwerk für Studierende ingenieurwissenschaftlicher Fächer, Springer Verlag,

ISBN: 978-3-658-19768-1

Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Weitere Informationen

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurs-deutsch-fuer-Studierende-ingenieurwissenschaftlicher-faecher

Fit für das B1-Zertifikat (MISU)

In diesem Kurs können Sie Ihre Deutschkenntnisse auf Niveau A2/B1 ausbauen und verbessern. Leseverstehen, Sprachbausteine, Hörverstehen, schriftlicher und mündlicher Ausdruck werden geübt. Zudem findet ein Trainingsprogramm für Wortschatz und Grammatik statt. Gleichzeitig bekommen Sie die Gelegenheit, sich gezielt auf das Prüfungsformat der B1-Prüfung vorzubereiten.

Der Intensivkurs schließt mit der Prüfung telc Deutsch B1 ab. (Details zur Prüfung und Prüfungsgebühr s. unter www.dkfa.de/de/misusommerkurs-fit-fuer-das-b1-zertifikat). Mit einem B1-Zertifikat dokumentieren Sie, dass Sie sich auf einfache und zusammenhängende Weise im Alltag, auf Reisen und im eigenen Interessensgebiet verständigen können.

Zielgruppe:

Deutschlernende, Berufstätige, Studierende

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau A2/B1 gemäß GER

Lehrwerk:

Eichheim / Storch (2020), *Mit Erfolg zum Zertifikat Deutsch B1* (telc Deutsch B1), Übungsbuch inclusive Audio-CD, Klett Verlag, ISBN: 978-3-12-676830-6 Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Weitere Informationen

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurs-fit-fuerdas-b1-zertifikat

Fit für das B2-Zertifikat (MISU)

In diesem Kurs können Sie Ihre Deutschkenntnisse auf Niveau B1/B2 ausbauen und verbessern. Leseverstehen, Sprachbausteine, Hörverstehen, schriftlicher und mündlicher Ausdruck werden geübt. Zudem findet ein Trainingsprogramm für Wortschatz und Grammatik statt. Gleichzeitig bekommen Sie die Gelegenheit, sich gezielt auf das Prüfungsformat der B2-Prüfung vorzubereiten.

Der Intensivkurs schließt mit der Prüfung telc Deutsch B2 ab (Details zur Prüfung und Prüfungsgebühr s. unter www.dkfa.de/de/misusommerkurs-fit-fuer-das-b2-zertifikat).

Mit einem B2-Zertifikat dokumentieren Sie, dass Sie in nahezu allen Kommunikationssituationen des Alltags und der Arbeitswelt souverän sprachlich handeln können.

Zielgruppe:

Deutschlernende, Berufstätige, Studierende

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1/B2 gemäß GER

Lehrwerk:

Fernandes / Hälbig / Hensch / Liske (2019), Einfach weiter! Kurs- und Arbeitsbuch Deutsch B2, Telc Verlag, ISBN: 978-3-946447-33-7 Das Buch ist im Kurspreis nicht enthalten.

Weitere Informationen:

www.dkfa.de/de/misu-sommerkurs-fit-fuerdas-b2-zertifikat

Standard Sommerkurse

Wir bieten im Sommer die Möglichkeit, einmonatige allgemeinsprachliche Intensiv-Sommerkurse zu besuchen:

Option 1: Sommer-Intensiv-Sprachkurs für alle Sprachniveaus (im Juli, August oder September)

Option 2: Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL (mit Projektarbeit) für alle Sprachniveaus (im Juli, August oder September)

Option 3: Intensiv-Sprachkurs für Anfänger (im August)

Bei diesen einmonatigen Kursen handelt es sich um die Hälfte des zweimonatigen Programms (07. Juli bis 29. August bzw. 06. September bis 27. Oktober). Wenn Sie Juli oder September reservieren, besuchen Sie die erste Kurshälfte, im August die zweite Kurshälfte der gewünschten Kursmodule.

Die Einteilung in das richtige Kursmodul erfolgt auf Grundlage Ihres Einstufungstests.

Der Unterricht findet Montag bis Freitag von 09:00 bis 12:30 Uhr **oder** von 14:00 bis 17:30 Uhr statt. Sie nehmen an einem Vormittags- oder Nachmittagskurs teil. Dabei berücksichtigen wir nach Möglichkeit Ihre Wünsche. Bitte haben Sie jedoch Verständnis dafür, dass wir eine bestimmte Tageszeit nicht garantieren können.

Eine Unterkunft kann bei diesen Sommerkursen nicht zur Verfügung gestellt werden.

Sommer-Intensiv-Sprachkurs Sommer-Intensiv-Sprachkurs XI

Option 1: Sommer-Intensiv-Sprachkurs für alle Sprachniveaus

Der Sommer-Intensiv-Sprachkurs umfasst 72 Unterrichtseinheiten, verteilt auf 20 Unterrichtseinheiten pro Woche.

Option 2: Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL (mit Projektarbeit) für alle Sprachniveaus

Der Sommer-Intensiv-Sprachkurs XL umfasst 90 Unterrichtseinheiten, verteilt auf 25 Unterrichtseinheiten pro Woche. Neben dem Intensiv-Sprachkurs (72 Unterrichtseinheiten, verteilt auf 20 Unterrichtseinheiten pro Woche) findet eine Projektarbeit statt (täglich zusätzlich 1 UE). Bei dieser Projektarbeit werden zusätzlich schriftliche oder mündliche Kompetenzen gefördert.

Nach der Anmeldung unter www.dkfa.de/de/online-anmeldung machen Sie einen online-Test, damit wir Sie in den bestmöglichen Kurs einteilen können. Je nach Ergebnis können Sie dann folgende Kurse besuchen:

Modul 1: A1 Modul 2: A2

Für Studierende ohne Vorkenntnisse oder mit geringen Vorkenntnissen (Ziel gemäß GER: A2)

Modul 3: B1 Modul 4: B2

Für Studierende mit guten Vorkenntnissen

(Ziel gemäß GER: B2)

Sommer-Intensiv-Kurs XL

Modul 5: B2.2/C1.1 Modul 6: C1.2

Für Studierende mit sehr guten Vorkenntnissen (Ziel gemäß GER: C1)

Nähere Informationen zu den Kursmodulen erhalten Sie online unter www.dkfa.de/de/standard-sommerkurse-allgemeine-informationen

Termine:

- 09. Juli bis 02. August 2024
- 05. August bis 29. August 2024
- 05. September bis 01. Oktober 2024

Anmeldung:

Die Anmeldung zu den Intensivkursen erfolgt online unter www.dkfa.de/de/online-anmeldung oder persönlich zu den Bürozeiten.

Sie benötigen:

- das ausgefüllte Anmeldeformular
- die Kopie eines Zeugnisses, mit dem Sie an einer deutschen Universität studieren können
- 60 EUR Anmeldegebühr (wird auf die Kursgebühr angerechnet)

Preise:

Option 1: 470 EUROption 2: 590 EUR

Zahlungsfristen:

für den Kurs ab 09.07.: 25.06.2024
für den Kurs ab 05.08.: 25.06.2024
für den Kurs ab 05.09.: 22.08.2024

Intensiv-Sprachkurs für Anfänger/innen

Option 3: Intensiv-Sprachkurs für Anfänger/innen

In unserem Sommerkurs für Anfänger/innen im August

- Iernen Sie München kennen,
- treffen Sie Menschen aus der ganzen Welt und
- lernen Sie in einem Intensivkurs die Grundlagen der deutschen Sprache.

Beginn: 05. August 2024 Ende: 29. August 2024

Unterrichtszeit: 09:00 bis 12:30 Uhr Gesamtvolumen: 20 UE pro Woche

Preis: 470 EUR

Zahlungsfrist:

bis Freitag, 25.06.2024

Option 4: Online-Sommerkurs

www.dkfa.de/de/online-sommerkurse/

Winterkurse



Im Januar / Februar 2024 bieten wir sechswöchige Intensivkurse an, in denen Sie Ihre Deutschkenntnisse auf allen Sprachniveaus (A1-C1) ausbauen und verbessern können.

Das Winterprogramm gibt Ihnen die Gelegenheit, sich intensiv mit der deutschen Sprache zu beschäftigen, die deutsche Kultur kennenzulernen und sich mit internationalen Studierenden aus aller Welt auszutauschen.

Zielgruppe:

Internationale Studierende aller Niveaustufen (A1-C1), Deutschlernende mit oder ohne Vorkenntnisse.

Im Rahmen der Winterkurse organisieren wir für Sie ein Zimmer für 6 Wochen in einer Privatunterkunft zum Preis von 950 EUR.

Winterkurse

Termine und Preise:

Kursbeginn: Montag, 8. Januar 2024 Kursende: Mittwoch, 16. Februar 2024

Unterricht: 25 UE pro Woche Unterrichtszeit: Montag bis Freitag,

09:00-13:15 Uhr (5 UE pro Tag)

Gesamtvolumen: 150 UE

Gesamtpreis: 1.735 EUR, beinhaltet Kursge-

bühr (785 EUR) und Unterkunft (950 EUR für ein Zimmer in einer Privatunterkunft)

Kulturprogramm:

Begleitend zum Sprachkurs können Sie sich für Veranstaltungen des Kulturprogramms vor Ort in München anmelden. Die einzelnen Programmpunkte sind kostenpflichtig.

Förderung:

Der Deutsche Akademische Austauschdienst (DAAD) bietet für die Winterkurse Stipendien an. Bitte kontaktieren Sie für die Bewerbung direkt den DAAD.

Anmeldung und Zahlungsfristen:

Die Anmeldung zu den Winterkursen erfolgt online unter www.dkfa.de/de/online-anmeldung oder persönlich zu den Bürozeiten.

Die Anzahlung der Kursgebühr in Höhe von 150 EUR muss bis 01.12.2023 überwiesen werden. Den Restbetrag der Kursgebühr und die Miete für die Unterkunft müssen bis zum 18.12.2023 überwiesen werden.

Weitere Informationen:

www.dkfa.de/de/winterkurse

Deutsch für Studium und Beruf



In den Kursen "Deutsch für Studium und Beruf" verbessern Sie Ihre sprachlichen Fähigkeiten für Alltag, Studium und Beruf.

Diese Abendkurse "light" werden in Zusammenarbeit mit dem International Office der LMU angeboten und können sowohl studien- als auch berufsbegleitend besucht werden. Sie finden 2mal pro Woche auf den Niveaus A1-C2 statt.

- Kurs 1: A1 German for study and work "Survival German"
- Kurs 2: A2 Deutsch für Studium und Beruf
- Kurs 3: B1 Deutsch für Studium und Beruf
- Kurs 4: B2 Deutsch für Studium und Beruf
- Kurs 5: C1/C2 Deutsch für Studium und Beruf
- Kurs 6: Wissenschaftliches Schreiben: Seminar- und Abschlussarbeit (B2)
- Kurs 7: Deutsch für Studierende der Rechtswissenschaften (B1/B2)

Anmeldung:

Die Anmeldung erfolgt online unter www.dkfa. de/de/online-anmeldung oder persönlich zu den Bürozeiten.

Bitte legen Sie bei der Anmeldung Ihre Immatrikulationsbescheinigung von einer der Münchener Hochschulen vor. Nur dann zahlen Sie den ermäßigten Studentenrabatt.

Haben Sie keine Immatrikulationsbescheinigung von einer der Münchener Hochschulen, bezahlen Sie den Preis ohne Studentenrabatt.

Preis:

Kurse 1-5: 180 Euro (ermäßigter Studentenrabatt) 220 Euro (ohne Studentenrabatt)

Kurse 6-7: 150 Euro (ermäßigter Studentenrabatt) 180 EUR (ohne Studentenrabatt)

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kursnummer (Kurs 1, Kurs 2, etc.), Name Student/in" in der Überweisung angeben.

Ort.

Wird auf der Website www.dkfa.de bekanntgegeben

Lehrwerk / Lehrmaterialien:

Bitte entnehmen Sie die Informationen unserer Website.

A1 - German for study and work "Survival German"

KURS 1

In "Survival German" you will learn basic grammar and communication skills for study purposes.

Target Group:

Students, PhD students, postdoctoral researchers, with little or no previous knowledge of German who study and/or research in English.

People interested in acquiring knowledge of basic German for work and everyday life. (Good knowledge of English is an advantage.)

Level:

- A1 (according to the Common European Framework of Reference for Languages)
- Learners with little or no previous knowledge of German

Content:

- Important language skills for everyday communication, for study and work
- Basic vocabulary
- Basic grammar
- Text comprehension strategies and basic writing strategies
- Speaking practice and pronunciation

Time: Tuesday and Thursday

6:00 to 7:37 pm s.t.

Dates: 16th Apr 2024 to 16th July 2024

15th Oct 2024 to 16th Jan 2025

Fee: 220 EUR / 180 EUR Units: 52 teaching units

24 sessions

Applying:

You can apply online www.dkfa.de/en/online-registration or personally at our office during office hours. A minimum enrolment of 12 students is required.

Payment of Course Fee:

for April: 2nd April 2024

for October: 1st October 2024

The enrolment is not valid before payment.

Please use "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 1, participant's name" for the reference text.

A2 - Deutsch für Studium und Beruf

KURS 2

Zielgruppe:

- Studierende, Promovierende und PostDocs aller Disziplinen, die über Deutschkenntnisse auf dem Niveau A1 verfügen.
- Deutschlernende, die ihre sprachlichen Fähigkeiten für Alltag, Studium und Beruf verbessern möchten.

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau A1

Inhalte:

- Elementare grammatische Strukturen der Grundstufen-Grammatik
- Verbesserung der mündlichen und schriftlichen Fertigkeiten für Studium, Beruf und Alltag (rezeptiv und produktiv)

Zeit: Dienstag und Donnerstag

18:00 bis 19:37 Uhr s.t.

Termine: 16.04.2024 bis 16.07.2024

15.10.2024 bis 16.01.2025

Gesamtvolumen: 52 UE, 4 SWS* Preis: 220 EUR / 180 EUR

Zahlungsfristen:

für April: bis Donnerstag, 02.04.2024für Oktober: bis Dienstag, 01.10.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 2, Name Student/ in" in der Überweisung angeben.

^{*} SWS = Semesterwochenstunden

B1 - Deutsch für Studium und Beruf

KURS 3

Zielgruppe:

- Studierende, Promovierende und PostDocs aller Disziplinen, die über Deutschkenntnisse auf dem Niveau A2 verfügen.
- Deutschlernende, die ihre sprachlichen F\u00e4higkeiten f\u00fcr Alltag, Studium und Beruf verbessern m\u00f6chten.

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau A2

Inhalte:

- Grammatische Strukturen der Mittelstufen-Grammatik
- Verbesserung der mündlichen und schriftlichen Fertigkeiten für Universität und Alltag (rezeptiv und produktiv)
- Vorbereitung auf eigenständiges wissenschaftliches und berufsbezogenes Formulieren

Zeit: Dienstag und Donnerstag

18:00 bis 19:37 Uhr s.t.

Termine: 16.04.2024 bis 16.07.2024

15.10.2024 bis 16.01.2025

Gesamtvolumen: 52 UE, 4 SWS Preis: 220 EUR / 180 EUR

Zahlungsfristen:

für April: bis Donnerstag, 02.04.2024für Oktober: bis Dienstag, 01.10.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 3, Name Student/in" in der Überweisung angeben.

B2 - Deutsch für Studium und Beruf

KURS 4

Zielgruppe:

- Studierende, Promovierende und PostDocs aller Disziplinen, die über Deutschkenntnisse auf dem Niveau B1 verfügen.
- Deutschlernende, die ihre sprachlichen F\u00e4higkeiten f\u00fcr Alltag, Studium und Beruf verbessern m\u00f6chten.

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau B1

Inhalte:

- Grammatische Strukturen der Mittelstufen-Grammatik
- Verbesserung der mündlichen und schriftlichen Fertigkeiten für Universität und Alltag (rezeptiv und produktiv)
- Übungen zum eigenständigen wissenschaftlichen und berufsbezogenen Formulieren.

Zeit: Dienstag und Donnerstag

18:00 bis 19:37 Uhr s.t.

Termine: 16.04.2024 bis 16.07.2024

15.10.2024 bis 16.01.2025

Gesamtvolumen: 52 UE, 4 SWS Preis: 220 EUR / 180 EUR

Zahlungsfristen:

für April: bis Donnerstag, 02.04.2024für Oktober: bis Dienstag, 01.10.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 4, Name Student/in" in der Überweisung angeben.

C1/C2 - Deutsch für Studium und Beruf

KURS 5

Zielgruppe:

- Studierende, Promovierende und PostDocs aller Disziplinen, die über Deutschkenntnisse auf dem Niveau B2 verfügen.
- Deutschlernende, die ihre sprachlichen Fähigkeiten für Alltag, Studium und Beruf verbessern möchten.

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau B2

Inhalte:

- Studien- und berufsrelevante Problembereiche der deutschen Grammatik
- Lexik und Ausdrucksmittel der anspruchsvollen Fach- und Wissenschaftssprache
- eigenständiges wissenschaftliches und berufsbezogenes Formulieren (schriftlich und mündlich)
- Sprachliche Übungen zu studien- und berufsrelevanten Text- und Diskursarten

Zeit: Dienstag und Donnerstag

18:00 bis 19:37 Uhr s.t.

Termine: 16.04.2024 bis 16.07.2024

15.10.2024 bis 16.01.2025

Gesamtvolumen: 52 UE, 4 SWS Preis: 220 EUR / 180 EUR

Zahlungsfristen:

für April: bis Donnerstag, 02.04.2024für Oktober: bis Dienstag, 01.10.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 5, Name Student/in" in der Überweisung angeben.

Wissenschaftliches Schreiben: Seminar- und Abschlussarbeit (B2)

KURS 6

Zielgruppe:

Studierende, die eine schriftliche Seminar- oder Abschlussarbeit verfassen möchten.

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau B2

Inhalte:

- Charakteristika der Textart Form und Funktion
- Aufbau und Bestandteile einer Seminararbeit
- sprachliche Mittel der schriftlichen Wissenschaftskommunikation: Zitieren, Paraphrasieren, Argumentieren, Zusammenfassen etc.
- Umgang mit Literatur
- Alltägliche Wissenschaftssprache

Zeit: Montag und Mittwoch

18:00 bis 19:30 Uhr

Termine: 15.04.2024 bis 10.06.2024

14.10.2024 bis 02.12.2024

Gesamtvolumen: 30 UE, 2 SWS Preis: 180 EUR / 150 EUR

Zahlungsfristen:

für April: bis Donnerstag, 01.04.2024

für Oktober: bis Donnerstag, 30.09.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 6, Name Student/in" in der Überweisung angeben.

Informationen zu Preis, Anmeldung und ECTS-Punkten: *Deutsch für Studium und Beruf:*

Allgemeine Informationen

Deutsch für Studierende der Rechtswissenschaften (B1/B2)

KURS 7

Zielgruppe:

L.L.M.-Studierende, Austauschstudierende, Erasmus- und andere Programmstudierende, die im Wintersemester ihr Studium der Rechtswissenschaften beginnen

Sprachliche Voraussetzungen: Niveau B1/B2

Inhalte:

Fachsprachliche Strukturen zu folgenden Themenbereichen:

- juristische Ausbildung in Deutschland
- Jurastudium an der LMU
- juristische Methoden, Textarten und Hilfsmittel (Lehrbuch, Kommentar, Gesetzestext, Fachzeitschrift, Rechtswörterbuch)
- Grundbegriffe aus Privatrecht, öffentlichem Recht, Strafrecht
- fachlich relevante Phänomene der deutschen Grammatik

Zeit: Montag und Mittwoch

18:00 bis 19:30 Uhr s.t.

Termine: 14.10.2024 bis 02.12.2024 Gesamtvolumen: 30 UE (10 Termine à 3 UE),

2 SWS

Preis: 180 EUR / 150 EUR

Zahlungsfrist:

für Oktober: bis Montag, 30.09.2024

Bitte als Verwendungszweck "Deutsch für Studium und Beruf 2024, Kurs 7, Name Student/in" in der Überweisung angeben.

Prüfungen



- DSH-Prüfung
- TestDaF-Prüfung
- telc Deutsch B1
- telc Deutsch B2

Die *Deutschkurse bei der Universität München e.V.* sind

- Prüfungszentrum für die DSH (akkreditiert durch die Hochschulrektorenkonferenz),
- Prüfungszentrum TestDaF,
- Prüfungszentrum TestAS und
- Prüfungszentrum telc.

Außerdem finden bei uns regelmäßig kursinterne Tests und Einstufungstests statt.

DSH-Prüfung

Mit der Deutschen Sprachprüfung für den Hochschulzugang (DSH) weisen Sie nach, dass Ihr Deutsch ausreicht, um an einer deutschsprachigen Hochschule zu studieren. Wir führen diese Prüfung im Auftrag der Münchner Hochschulen für Sie durch.

Zielgruppe:

Für internationale Studienbewerber, die ihre Deutschkenntnisse für ein Studium an deutschen Hochschulen nachweisen müssen und die die Voraussetzung für die Immatrikulation an einer Münchner Universität erfüllen.

Bitte beachten Sie, dass je nach Universität die Fristen zur Einreichung der DSH-Zeugnisse unterschiedlich sind.

Prüfungsgebühr: 160 EUR

Termine:

- für das Sommersemester 2024:
 09. März 2024
- für Bewerber in zulassungsbeschränkten Fächern:
 - 01. Juli 2024
- für das Wintersemester 2024/25:07. September 2024
- Sechsmal im Jahr: Studierende des Moduls 6 können alle zwei Monate an unserer internen DSH teilnehmen (= Abschlussprüfung des Moduls 6). Die DSH und diese Abschlussprüfung sind gleichwertig.

Inhalte:

Die Prüfung besteht aus einem schriftlichen und einem mündlichen Teil. Die schriftliche Prüfung besteht aus folgenden Teilprüfungen:

- Verstehen und Verarbeiten eines Hörtextes
- Vorgabenorientierte Textproduktion
- Verstehen und Bearbeiten eines Lesetextes und wissenschaftssprachliche Strukturen

Das Gesamtergebnis wird in drei Stufen ausgewiesen:

- DSH 1: wenn mindestens 57 Prozent im schriftlichen und im mündlichen Teil erreicht sind
- DSH 2: wenn mindestens 67 Prozent im schriftlichen und im mündlichen Teil erreicht sind
- DSH 3: wenn mindestens 82 Prozent im schriftlichen und im mündlichen Teil erreicht sind

Anmeldung:

Die Anmeldung ist erst gültig, wenn das vollständig ausgefüllte Anmeldeformular und die Prüfungsgebühr bei den *Deutschkursen* eingegangen sind. Zur Prüfung müssen Sie den Pass/Ausweis mitbringen, dessen Nummer Sie auf dem Anmeldeformular angegeben haben.

www.dkfa.de/de/externe-und-interne-dsh

Anmeldezeiträume:

für März: 05.02. – 23.02.2024
für Juli: 27.05. – 14.06.2024

für September: 05.08. – 23.08.2024

Bei einer Abmeldung nach diesen Terminen wird das Prüfungsentgelt nicht zurückerstattet. Bei einer Abmeldung bis zu diesen Terminen wird eine Bearbeitungsgebühr von 60 EUR einbehalten.

TestDaF-Prüfung

Mit dem Test Deutsch als Fremdsprache (Test-DaF) weisen Sie nach, dass Ihre Deutschkenntnisse ausreichen, um an einer deutschen Hochschule zu studieren.

DerTestDaF ist eine alternative Prüfung zur DSH (= Deutsche Sprachprüfung für den Hochschulzugang). Beide Prüfungen sind gleichwertig.

Zielgruppe:

Für internationale Studienbewerberinnen und -bewerber aller Fachrichtungen, die ihre Deutschkenntnisse für ein Studium an deutschen Hochschulen nachweisen müssen.

Prüfungsgebühr: 195 EUR

Termine:

- 06. Februar 2024
- 12. März 2024
- 18. April 2024
- 16. Mai 2024
- 06. Juni 2024
- 17. Juli 2024
- 06. August 2024
- 17. September 2024
- 15. Oktober 2024
- 12. November 2024

Inhalte:

Die Prüfung besteht aus vier Teilprüfungen:

- Leseverstehen
- Hörverstehen
- Schriftlicher Ausdruck
- Mündlicher Ausdruck

Das Gesamtergebnis wird in drei Stufen ausgewiesen:

- TestDaF-Niveaustufe 3 (TDN 3)
- TestDaF-Niveaustufe 4 (TDN 4)
- TestDaF-Niveaustufe 5 (TDN 5)

Nähere Informationen:

www.testdaf.de

Anmeldung:

Die Anmeldung zum TestDaF erfolgt direkt beim TestDaF-Institut (www.testdaf.de). Unsere Mitarbeiterinnen im Büro beraten Sie gerne. Wenn Sie am TestDaF teilnehmen, dann halten Sie sich bitte auch den Nachmittag frei.

Beachten Sie bitte, dass nur eine begrenzte Anzahl von Plätzen vorhanden ist, die nach Eingang der vollständigen Anmeldung vergeben werden.

Anmelde- und Zahlungsfristen:

Die Prüfungsgebühr muss vor Anmeldeschluss bezahlt sein.

Anmeldefristen für die Prüfungen:

- 01.11.2023 25.01.2024
- 01.11.2023 08.02.2024
- 02.01.2024 09.04.2024
- 02.01.2024 18.04.2024
- 02.01.2024 27.05.2024
- 02.01.2024 13.06.2024
- 02.01.2024 25.07.2024
- 02.01.2024 05.09.2024
- 02.01.2024 12.09.2024
- 02.01.2024 30.10.2024

telc Deutsch B1 und telc Deutsch B2

telc steht für: "The European Language Certificates" – die Europäischen Sprachenzertifikate

Zielgruppe:

Deutschlernende, Berufstätige, Studierende. Wenn Sie bereits Grundkenntnisse in Deutsch haben, ist telc Deutsch B1 die richtige Prüfung für Sie. telc Deutsch B2 prüft allgemeine Deutschkenntnisse auf fortgeschrittenem Niveau.

Prüfungsgebühr: 150 EUR

Termine:

telc Deutsch B1	telc Deutsch B2
02.03.2024	02.03.2024
27.04.2024	27.04.2024
0 6.07.2024	06.07.2024
2 4.08.2024	24.08.2024
2 6.10.2024	26.10.2024
2 1.12.2024	21.12.2024

Inhalte:

Beide Prüfungen telc Deutsch B1 und telc Deutsch B2 bestehen aus einem schriftlichen und einem mündlichen Teil. Die schriftlichen Prüfungen beinhalten: Leseverstehen, Sprachbausteine (Wortschatz und Grammatik), Hörverstehen, schriftlicher Ausdruck

Anmeldung:

- telc Deutsch B1: www.dkfa.de/de/telc-deutsch-b1-anmeldung
- telc Deutsch B2: www.dkfa.de/de/telc-deutsch-b2-anmeldung

Prüfungsvorbereitung



- DSH-Training
- TestDaF-Training
- Fit für das Studienkolleg
- Prüfungstraining telc Deutsch B2

DSH-Training

Im 5-tägigen "DSH-Training" lernen Sie das Prüfungsformat kennen und bereiten sich gezielt auf die DSH-Prüfung vor.

Zielgruppe:

Für Studienbewerber/innen, die an der Deutschen Sprachprüfung für den Hochschulzugang (DSH) teilnehmen möchten und vorher keinen Sprachkurs bei uns besucht haben.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Zeit: Montag bis Freitag

09:00 bis 12:30 Uhr

(Planen Sie am Ende des 2. Kurstages bitte etwas mehr Zeit für die Probe-

prüfung ein.)

Termine: 04.03.2024 bis 08.03.2024

24.06.2024 bis 28.06.2024 02.09.2024 bis 06.09.2024

Gesamtvolumen: 20 UE Preis: 150 EUR

Ort: Die Kurse finden online statt.

Paket: DSH Intensiv

DSH-Training + C1-Grammatik

Preis: 210 EUR (Preisvorteil 39 EUR)

Das DSH-Training bereitet auf die DSH-Prüfung am 09.03.2024 für das Sommersemester, am 01.07.2024 für zulassungsbeschränkte Fächer und am 07.09.2024 für das Wintersemester vor.

Bitte beachten Sie: Das DSH-Training ist ein Formattraining. Es handelt sich nicht um einen allgemeinsprachlichen Intensivkurs.

Wenn Sie sich sprachlich noch unsicher fühlen, dann sind unsere Intensivkurse die beste Vorbereitung auf die DSH.

Inhalte:

Sie üben anhand konkreter Prüfungsbeispiele die Aufgabenstellung der DSH zu

- Leseverstehen,
- Hörverstehen,
- Textproduktion,
- wissenschaftssprachlichen Strukturen und
- mündlichem Ausdruck.

Sie schreiben eine Probeprüfung, die korrigiert und im Kurs besprochen wird.

Anmeldung:

Die Anmeldung erfolgt online auf www.dkfa.de/de/online-anmeldung unter "Spezialkurse".

Zahlungsfristen:

- für Februar: bis Dienstag, 27.02.2024
- für Juli: bis Dienstag, 18.06.2024
- für September: bis Dienstag, 27.08.2024

C1-Grammatik zur Prüfungsvorbereitung

In diesem Kurs üben Sie grammatische Strukturen auf der Basis der C1-Grammatik. Dabei werden Wege zur Lösung von Grammatik-Aufgaben der DSH erarbeitet.

Zielgruppe:

Studierende, die sich auf die interne oder externe DSH-Prüfung vorbereiten, sowie Deutschlernende auf C1-Niveau, die die Anwendung von Strukturen der C1-Grammatik üben möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau C1 gemäß GER

Bitte beachten Sie: Der Kurs ersetzt keinen allgemeinsprachlichen Intensivkurs auf C1-Niveau. Die Grammatikthemen werden nicht neu eingeführt, sondern als bekannt vorausgesetzt.

Zeit: Montag bis Freitag, 18:00-19.30 Uhr

Termine: 04.03.2024 bis 08.03.2024

24.06.2024 bis 28.06.2024 02.09.2024 bis 06.09.2024

Gesamtvolumen: 10 UE

(Montag bis Freitag je 2 UE)

Preis: 99 EUR

Ort: Die Kurse finden online statt.

C1-Grammatik zur Prüfungsvorbereitung

Paket: DSH Intensiv

DSH-Training + C1-Grammatik

Preis: 199 EUR (Preisvorteil 36 EUR)

Inhalte:

Sie üben anhand von Beispielen:

- Analyse von grammatischen Strukturen in umzuformenden Sätzen
- Erkennen der Aufgabenstellung anhand von Signalen
- Arbeitsschritte bei der Umformung

Zahlungsfristen:

- für März: bis Dienstag, 27.02.2024
- für Juli: bis Dienstag, 18.06.2024
- für September: bis Dienstag, 27.08.2024

TestDaF-Training

Im "TestDaF-Training" bereiten Sie sich gezielt auf die TestDaF-Prüfung vor und lernen das Format kennen.

Zielgruppe:

Für Studienbewerber/innen, die am TestDaF (Test Deutsch als Fremdsprache) teilnehmen möchten.

Sie können diesen Kurs auch parallel zu einem Tages-Intensivkurs der Module 5 und 6 besuchen.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B2 gemäß GER

Zeit: Montag bis Freitag

17:45 bis 20:00 Uhr

Kursdauer: 1 Woche

Termine: 29.01.2024 bis 02.02.2024

04.03.2024 bis 08.03.2024 06.05.2024 bis 14.05.2024 08.07.2024 bis 12.07.2024 07.10.2024 bis 11.10.2024 04.11.2024 bis 08.11.2024

Gesamtvolumen: 15 UE Preis: 180 EUR

Inhalte:

Sie üben anhand konkreter Prüfungsbeispiele die Aufgabenstellungen des TestDaF zu

- Leseverstehen,
- Hörverstehen,
- schriftlichem Ausdruck und
- mündlichem Ausdruck.

Sie schreiben auch Teile einer Original-Probeprüfung, die korrigiert und besprochen werden.

Anmeldung:

Die Anmeldung erfolgt online auf www.dkfa.de/de/online-anmeldung unter "Spezialkurse".

Lehrwerk:

- Papierbasierter TestDaF: Roche (2015),
 Fit für den TestDaF, Hueber Verlag,
 ISBN: 978-3-19-001699-0
- Digitaler TestDaF: Lode-Gerke / Pourseifi / Weidinger (2020), Mit Erfolg zum digitalen TestDaF, Klett Verlag, ISBN: 978-3-12-676827-6

Die Bücher sind im Kurspreis nicht enthalten.

Zahlungsfristen:

- für Januar: bis Montag, 15.01.2024
- für März: bis Montag, 19.02.2024
- für Mai: bis Montag, 22.04.2024
- für Juli: bis Montag, 24.06.2024für Oktober: bis Montag, 23.09.2024
- für November: bis Montag, 21.10.2024

Fit für das Studienkolleg

Wenn der im Heimatland erworbene Schulabschluss nicht ausreicht, um an einer deutschen Universität oder Hochschule zugelassen zu werden, müssen ausländische Studienbewerber/innen vor ihrem Studium ein Studienkolleg besuchen.

Die Bewerbung zum Studienkolleg erfolgt über die Universität, von der Sie die Einladung zum Aufnahmetest des Studienkollegs erhalten. Mit diesem Aufnahmetest müssen Sie Ihre Deutschkenntnisse nachweisen. Wir bieten Ihnen einen Vorbereitungskurs für den Aufnahmetest Deutsch des Studienkollegs, in dem Sie sich intensiv auf die sprachlichen und formatspezifischen Besonderheiten des Aufnahmetests vorbereiten können.

Zielgruppe:

Der Kurs wendet sich an alle Lernenden des Deutschen, die den Aufnahmetest Deutsch für das Studienkolleg ablegen möchten.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1/B2 gemäß GER

Zeit: Montag bis Freitag,

14:00 bis 17:30 Uhr

Termine: 08.01.2024 bis 31.01.2024

05.08.2024 bis 29.08.2024

Preis: 475 EUR

Gesamtvolumen: 72 UE, verteilt auf 18 Termine

Inhalte:

- Zentrale Grammatikthemen auf dem Niveau B1 und B2 (Wiederholung von Basisgrammatik und Einführung komplexerer grammatischer Strukturen)
- Übung rezeptiver und produktiver sprachlicher Fähigkeiten, die für das Lesen zusammenhängender Texte erforderlich sind
- Einüben des für die Prüfungsthemen relevanten Wortschatzes
- Prüfungsformat-Training mit Übungen zu den einzelnen Prüfungsteilen:
 - Leseverstehen
 - Grammatik: C-Test und Satzbildung
- Themenblock 1: Studium/Schule/Ausbildung
- Themenblock 2: Familie/Gesellschaft/ Wirtschaft/Psychologie
- Themenblock 3: Ökologie/Verkehr/ Reisen/München
- Ein kompletter Testdurchlauf inkl. Bewertung
- Tipps und Strategien
- Wiederholung/Beispielaufgaben von Originalprüfungen

Anmeldung:

Sie benötigen:

- einen Nachweis, dass Sie sich an einer Hochschule für das Studienkolleg beworben haben,
- einen Nachweis von Deutschkenntnissen auf dem Niveau B1. Sollten Sie nicht über ein solches Zeugnis verfügen, haben Sie die Möglichkeit, einen Online-Test zu absolvieren. (Die Zugangsdaten zum Online-Test erhalten sie nach Anmeldung und Bezahlung.)

Zahlungsfristen:

- für Januar: bis Montag, 18.12.2023
- für August: bis Montag, 22.07.2024

Prüfungstraining telc Deutsch B2

Im 2-tägigen Training bekommen Sie die Gelegenheit, sich gezielt auf das Format der Prüfung telc Deutsch B2 vorzubereiten.

Bitte beachten Sie: Das Formattraining telc B2 ersetzt keinen allgemeinsprachlichen Intensiv-kurs auf B2-Niveau. Wenn Sie sich sprachlich noch unsicher fühlen, dann sind unsere Intensiv-kurse die beste Vorbereitung auf die Prüfung telc Deutsch B2.

Zielgruppe:

Deutschlernende, Berufstätige und Studierende, die an der Prüfung telc Deutsch B2 teilnehmen möchten. Sie können diesen Kurs auch parallel zu einem Tages-Intensivkurs Modul 4 besuchen.

Sprachliche Voraussetzungen:

Niveau B1/B2 gemäß GER

Zeit: 2x Samstag, 08:45 bis 13:00 Uhr

Termine: 17.02. / 24.02.2024

13.04. / 20.04.2024 22.06. / 29.06.2024 17.08. / 24.08.2024 12.10. / 19.10.2024 07.12. / 14.12.2024

Gesamtvolumen: 10 UE (2 Termine à 5 UE)

Preis: 99 EUR

Inhalte:

Sie üben anhand konkreter Prüfungsbeispiele die Aufgabenstellung der Prüfung telc Deutsch B2 zu

- Leseverstehen
- Sprachbausteine
- Hörverstehen
- schriftlicher und m

 ündlicher Ausdruck.

Zahlungsfristen:

- für Februar: bis Montag, 05.02.2024
- für April: bis Montag, 02.04.2024
- für Juni: bis Montag, 10.06.2024
- für August: bis Samstag, 05.08.2024

Kulturprogramm

Prosit Neujahr

Bei einem Weißwurstfrühstück in einer bayerischen Traditionsgaststätte wollen wir mit Breze, Weißwurst und Weißbier (oder einem anderen Getränk) das neue Jahr begrüßen.

Stadtführung durch München

Zusammen erkunden wir die Münchener Innenstadt. Lernen Sie bei einer Altstadt-Führung München von seiner schönsten Seite kennen.

BMW

Eine Werksführung gibt Ihnen einen Einblick in die Produktion des traditionsreichen Autoherstellers BMW. Dabei erfahren Sie Interessantes zu Technologie, Innovationen und Designphilosophie.

Münchner Universitätsviertel und Englischer Garten

Lernen Sie das Uni-Viertel, die Exzellenz-Universitäten und das Studentenleben kennen.

Frühling in der Pinakothek

Wir laden Sie ein zu 700 Jahren Kunst! Gemeinsam betrachten wir in der Münchner Gemäldegalerie (Alte Pinakothek) mittelalterliche Paradiesgärten, Blumen bei Leonardo da Vinci und Raffael, den Biergarten von Liebermann und die Sonnenblumen von van Gogh.

Schloss Nymphenburg

Erleben Sie mit uns bei einer Führung das königliche Schloss Nymphenburg mit seinen prunkvollen Sälen und dem Schlosspark.

Salzburg

Bei einem Tagesausflug ins österreichische Salzburg erkunden Sie die malerische Barockstadt (UNESCO-Weltkulturerbe). Eine Altstadtführung mit Kostprobe der berühmten Sachertorte steht mit auf dem Programm.

Neuschwanstein

Ein absolutes Muss für jeden Gast: Ausflug zum Schloss Neuschwanstein von Ludwig II., verbunden mit einer Fahrt im klimatisierten Reisebus durch die Alpen und Besichtigung der Wieskirche (UNESCO-Weltkulturerbe).

Brauereiführung

Erfahren Sie bei einer Exklusivführung mit Bierprobe in der Brauerei "Spaten-Franziskaner-Löwenbräu" alles über die Geschichte, Tradition und Kunst des Bierbrauens.

Allianz-Arena

Werfen Sie bei einer Führung durch die eindrucksvolle und architektonisch einzigartige Allianz-Arena einen Blick hinter die Kulissen eines der ungewöhnlichsten Fußballstadien der Welt.

Deutsches Museum

Erleben Sie im größten Wissenschafts- und Technikmuseum der Welt die Meisterwerke der Naturwissenschaft und Technik.

Wiesn-Karaoke

Wir stimmen uns auf das weltberühmte Münchner Oktoberfest ein, und singen dazu die bekanntesten deutschen "Wiesn"-Hits. Bei unserem Wiesn-Karaoke-Abend erwarten Sie coole Songs, Bier/ Spezi, Brezn und jede Menge Spaß und guter Laune.

Münchner Weihnachtszauber

Nach einer Führung durch die Münchner Altstadt genießen Sie einen der schönsten Weihnachtsmärkte Münchens mit weihnachtlichem Konzert vom Münchner Rathaus

Genaue Informationen zu Terminen und Kosten entnehmen Sie bitte unserer Website.

Allgemeine Geschäftsbedingungen

Allgemeine Geschäftsbedingungen der Deutschkurse bei der Universität München e.V. (ein gemeinnütziger eingetragener Verein) (nachfolgend auch *Deutschkurse*) – Stand 09.12.2020

- Voraussetzung für die Aufnahme in einen Kurs ist die Vorlage einer in Deutschland anerkannten Hochschulzugangsberechtigung nach den Regeln der Zentralstelle für das Auslandsschulwesen.
- 2. Der Unterrichtsvertrag kommt durch die Übersendung der Anmeldebestätigung zustande. Dies setzt voraus, dass der Teilnehmer die Anmeldegebühr geleistet hat. Nach dem Eingang der Anmeldegebühr wird die Anmeldung als Reservierung behandelt, diese verfällt, wenn die gesamte Kursgebühr nicht spätestens 14Tage vor Kursbeginn bei den *Deutschkursen* eingegangen ist. Die Anmeldegebühren werden auf die Kursgebühren angerechnet.
- Mit Zahlung der Anmeldegebühr erkennt der Teilnehmer die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der Deutschkurse als verbindlich an.
- Bankgebühren gehen ausschließlich zu Lasten der Teilnehmer. Bei Rückerstattung wird die Kreditkartengebühr abgezogen.
- 5. Anmeldungen sind grundsätzlich nur für ganze Kurse möglich. Der Besuch von Teilen eines Kurses kann in begründeten Ausnahmefällen gestattet werden. Die Mindestdauer beträgt bei Zweimonatskursen eine Kurshälfte. Wird entsprechend dieser Regelung nur ein Teil des Kurses besucht, wird ein Aufschlag auf die anteilige Kursgebühr erhoben. (Die Preise sind der aktuellen Preisliste zu entnehmen.)
- 6. Ordentlich immatrikulierte Studierende der folgenden Hochschulen erhalten eine Ermäßigung für diejenigen Kurse, die in der aktuellen Preisliste als ermäßigt aufgeführt sind: Ludwig-Maximilians-Universität, Technische Universität München, Hochschule für Politik, Akademie der Bildenden Künste, Hochschule für Musik, Hochschule München, Universität der Bundeswehr München, Hochschule für Philosophie München, Technische Universität Weihenstephan.
- Die Einteilung in die geeignete Kursstufe erfolgt auf der Grundlage eines Einstufungstests, der in der Regel zwei bis vier Wochen vor Kursbeginn stattfindet. Teilnahme-

Allgemeine Geschäftsbedingungen

bescheinigungen anderer Sprachinstitute ersetzen nicht den Einstufungstest. Es besteht kein Anspruch auf den Besuch einer höheren als dem Testergebnis entsprechenden Kursstufe.

- 8. Bei Buchung der Option "Tageszeit nach Verfügbarkeit" werden bei der Verteilung der Teilnehmer auf die Vor- und Nachmittagskurse Wünsche nach Möglichkeit berücksichtigt. Es besteht jedoch kein Anspruch auf einen Kursplatz zu einer bestimmten Tageszeit. Die Nichtberücksichtigung eines entsprechenden Wunsches begründet keinen Anspruch auf Rückzahlung der Gebühren.
- Soweit ein Kurs als Präsenzveranstaltung abgehalten wird, finden die Kurse an folgenden Standorten in München statt: Agnesstraße 27, Karl-Theodor-Straße 69, Räume der LMU München. Es besteht kein Anspruch auf einen bestimmten Standort.
- Mit der Anmeldung verpflichten sich die Teilnehmer zur regelmäßigen Kursteilnahme. Teilnahmebestätigungen können nur für regelmäßig besuchte Kurse ausgestellt werden.
- Das Vorrücken in die nächsthöhere Kursstufe ist nur nach Bestehen der entsprechenden Zwischentests möglich.
- Die Deutschkurse bieten folgende gebührenpflichtige Prüfungen an:
 - telc Deutsch B1
 - telc Deutsch B2
 - Deutsche Sprachprüfung für den Hochschulzugang (DSH)
 - TestDaF
- 13. Ein Rücktritt vom Unterrichtsvertrag ist nur bis spätestens fünf Werktage vor dem Kursbeginn möglich. Erfolgt solch ein Rücktritt, so wird die Kursgebühr unter Einbehaltung der Anmeldegebühr auf Antrag zurückgezahlt. Dies gilt auch entsprechend bei Widerruf. Innerhalb von fünf Werktagen vor Kursbeginn und während der vereinbarten Dauer (zwischen dem 1. und dem letzten Kurstag) ist der Rücktritt bzw. die Kündigung ausgeschlossen. Ein Recht zur Kündigung gemäß § 627 BGB (außerordentliche Kündigung bei Diensten höherer Art) besteht nicht. Das Recht zur fristlosen Kündigung aus wichtigem Grund bleibt unberührt.

Allgemeine Geschäftsbedingungen

- 14. Ein Rücktritt von einer Prüfung ist nur bis zum Ablauf der Anmeldefrist möglich. Erfolgt solch ein Rücktritt, wird eine Bearbeitungsgebühr einbehalten. (Der Preis ist der aktuellen Preisliste zu entnehmen.) Bei späterem Rücktritt wird die gesamte Prüfungsgebühr einbehalten. Ein Recht zur Kündigung gemäß § 627 BGB besteht nicht. Das Recht zur fristlosen Kündigung aus wichtigem Grund bleibt unberührt.
- Kündigungs- bzw. Rücktrittserklärungen sind nur wirksam, wenn sie schriftlich erfolgen.
- 16. Wurde über die Anmeldung eine Bestätigung zur Vorlage bei einer deutschen Behörde ausgestellt, können Rückzahlungen nur nach Rückgabe des Originals dieser Bestätigung erfolgen.
- 17. Die Deutschkurse behalten sich vor, einen Kurs wegen zu geringerTeilnehmerzahl oder wegen von ihnen nicht zu vertretenden Umständen mit einem anderen vergleichbaren Kurs zusammenzulegen, zu verschieben, online bzw. hybrid abzuhalten oder abzusagen.
- 17.1 Im Fall der Durchführung eines Kurses als Online- oder Hybridveranstaltung obliegt es dem Teilnehmer, die für ihn hierfür erforderlichen technischen Voraussetzungen zu schaffen.
- 17.2 Im Falle eines Rücktritts durch die Deutschkurse erhält der Teilnehmer etwaige bezahlte Vergütungen zurückerstattet. Weitere Ansprüche, insbesondere Schadensersatzansprüche, kann der Teilnehmer nicht geltend machen.
- 18. Soweit sich aus diesen Allgemeinen Geschäftsbedingungen einschließlich der nachfolgenden Bestimmungen nichts anderes ergibt, haften die Deutschkurse bei einer Verletzung von vertraglichen und außervertraglichen Pflichten nach den einschlägigen gesetzlichen Vorschriften. Auf Schadensersatz haften die Deutschkurse gleich aus welchem Rechtsgrund bei Vorsatz und grober Fahrlässigkeit. Bei einfacher Fahrlässigkeit haften die Deutschkurse nur
 - a) für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit,
 - b) für Schäden aus der Verletzung einer wesentlichen Vertragspflicht (Verpflichtung, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags überhaupt erst ermöglicht und auf deren Einhaltung der Vertragspartner regelmäßig vertraut und vertrauen darf); in diesem Fall ist die Haftung jedoch auf den Ersatz des vorhersehbaren, typischerweise eintretenden Schadens begrenzt.

Widerrufsbelehrung bei Online-Anmeldungen

Widerrufsrecht

Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von zwei Wochen ohne Angabe von Gründen in Textform (z.B. Brief, Fax, E-Mail) widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in Textform, jedoch nicht vor Vertragsschluss und auch nicht vor Erfüllung unserer Informationspflichten gemäß Artikel 246 § 2 in Verbindung mit § 1 Abs. 1 und 2 EGBGB. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs. Der Widerruf ist zu richten an:

Deutschkurse bei der Universität München e.V. Agnesstraße 27 80798 München

Telefon: +49 89 2441049-0 Fax: +49 89 2441049-99 E-Mail: info@dkfa.de

Widerrufsfolgen

Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene Leistung ganz oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit gegebenenfalls Wertersatz leisten. Dies kann dazu führen, dass Sie die vertraglichen Zahlungsverpflichtungen für den Zeitraum bis zum Widerruf gleichwohl erfüllen müssen. Verpflichtung zur Erstattung von Zahlungen müssen innerhalb von 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für Sie mit der Absendung Ihrer Widerrufserklärung, für uns mit deren Empfang.

Ihr Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn der Vertrag von beiden Seiten auf Ihren ausdrücklichen Wunsch vollständig erfüllt ist, bevor Sie Ihr Widerrufsrecht ausgeübt haben.

- Ende der Widerrufsbelehrung -

Bildnachweise:

Seite 16: istockphoto.com / Peoplelmages Seite 20: istockphoto.com / PixelsEffect Seite 23: istockphoto.com / AmmentorpDK Seite 58: istockphoto.com / franckreporter Seite 70: istockphoto.com / franckreporter Seite 72: istockphoto.com / Peoplelmages Seite 83: istockphoto.com / LuckyBusiness Seite 89: istockphoto.com / LuckyBusiness

Notizen

Kontakt

Deutschkurse bei der Universität München e.V.

Agnesstraße 27 80798 München

Telefon: +49 89 2441049-0 Fax: +49 89 2441049-99

E-Mail: info@dkfa.de Web: www.dkfa.de

